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دقیقه 12: گویی پاسخمدت فارسی

شود؟ در کدام گزینه دیده می »ورطه، یله، مکاري، پلاس، وقب«معناي واژگان  .1
گري، گلیم، برآمدگی پشت   ) زمین پست، پهلوان، حیله1
 بها، سم اسب گر، گلیم کم ) هلاکت، پهلوان، حیله2
اندام مانند گودي چشمبها ، فرورفتگی  ، گلیم کممرکبدهندة  کرایه) مهلکه، رها، 3
 گر، گلیم، نوع فرورفتگی اندام چون گودي چشم   ) مهلکه، پهلوان، حیله4

با توجه به معانی داده شده در کدام گزینه، واژگان درست آمده است؟ .2
»طرب، سرود، ستم، اراده، نشانه، مشهور کردن، گر حیله«
 لَم کردن، شاديع، غنا، جفا، عزم، آیت، ایدک )2 ) مکاري، ترانه، جفا، قصد، آیت، برپاکردن، شاد1
) کاید، غنا، ظلم، قصد، علامت، برپا شدن، شاد کردن4 ) مکاري، ترانه، ظلم، عزم، آیت، علَم، شادي کردن3

به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟» دولت، اعظم، خذلان، مفتخر«هاي  معناي درست واژه .3
تر، درماندگی، سربلند زمان فرمانروایی، بزرگ) 2 ) دارایی، بزرگ، خواري، افتخار1
 بهرگی از یاري، نازیدن ) دارایی، بزرگوارتر، بی4 ) بخت، بزرگوارتر، ستمگري، صاحب افتخار3

شود؟ در کدام گزینه تقابل معنایی بیشتري دیده می .4
) (خیره: فرومانده) (شوخ: پاکی) (فرود: رفیع) (غوك: مرغابی)1
 شقاوت) (جبار: مسلّط) (فلق: شامگاه) (مستغنی: نیازمند)) (هما: نماد 2
) (طرب: محنت) (فرُقت: پیوند) (مخمصه: بدبختی) (نموده: آشکار کرده)3
 ) (ضایع: تلف) (خَلفَ: جانشین) (تسلاّ: امنیت نداشتن) (عداوت: دوستی)4

شود؟ در کدام گزینه غلط املایی بیشتري دیده می .5
 مرثیه و ماتم، حقارت و خاري، طمأنینه و آرامش، شندرقاز و حقوق کم )1
ذاردن نماز اول وقتنصیبی، عنان و افسار، گ گی و بی دان، درمانده ) خاست خداوند غیب2
 گی، غبار راهگذار، قالب نثر معاش و زنده حیات کج و دیوارخانه، ) خصلت و خوي،3
 فیل، طالع و بخت، تاخت و تاز مغول) پیغام سروش، نغز پیمان، ضامن و ک4

شود؟ دیده می» تشبیه و تشخیص«در کدام گزینه هر دو آرایه  .6
ــنم  1 ــا مـــ ــه یکتـــ ــن معرکـــ ــت دریـــ ) گفـــ
) چــــون بــــدوم ســـــبزه در آغــــوش مـــــن  2
راســــــت بــــــه ماننــــــد یکــــــی زلزلــــــه   )3
ــایم ز4 ــون بگشـــ ــکن   ) چـــ ــو، شـــ ــر مـــ ســـ

ــنم  ــحرا مــــ ــبن  و صــــ ــر گلــــ ــاج ســــ تــــ
بوســــه زنــــد بــــر ســــر و بــــر دوش مــــن     
ــه  ــاحل یلــــ ــن ســــ ــر تــــ داده تــــــنش بــــ
ــن  ــه مــــ ــود را بــــ ــد رخ خــــ ــاه ببینــــ مــــ

شود؟ هاي ادبی دیده می بیت زیر کدام آرایه در .7
 ــ « ــان ز تحمـ ــر جورتـ ــر تیـ ــیم  بـ ــپر کنـ »تـــا ســـختی کمـــان شـــما نیـــز بگـــذرد      ل سـ
) تشبیه، مراعات نظیر، کنایه2 کنایه) ایهام، جناس، 1
آمیزي، ایهام   ) جناس، حس4 آمیزي ) تشخیص، تشبیه، حس3

........به جز شود،  دیده می» واو ربط«ها  در تمام گزینه .8
 ها درست از سینه خاك درآمده بودند. ) محل هنوز بیابان بود و خانه1
حیوان را تا ساق پا به علف نشاند.هایی در هم کشید و علفزاري ساخت و  ) شتابان خط2
 قالی.نقشۀ ، آن هم رونگاري شد ) کارش در حرف زدن و نقاشی کردن خلاصه می3
 »کشم تا بکشید! خرگوشی می«) معلم پاي تخته رسید، گچ را گرفت، برگشت و گفت: 4

......... جهش ضمیر رخ داده است.گزینۀ به جز ها  گزینههمۀ در  .9
نشــان از کــه جویمـــت  نشــان محــض    ) اي بــی 1
ــورش  2 ــروانی خــ ــز خســ ــه جــ ــور طعمــ ) مخــ
گفـــتم کـــه بـــوي زلفـــت گمـــراه عـــالم کـــرد )3
ــاید   4 ــد شـ ــا را برسـ ــی مـ ــت رنجـ ــر در طلبـ ) گـ

ــم  ــت    گ ــه جویم ــان از ک ــر دو جه ــو ه ــت در ت گش
ــرورش    ــورش پــ ــدت ز آن خــ ــان یابــ ــه جــ کــ
ــد    ــر آیــ ــم اوت رهبــ ــدانی هــ ــر بــ ــا اگــ گفتــ

ــان     ــت بیاب ــهل اس ــد س ــرم باش ــق ح ــون عش ــا چ ه
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به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟» عرش گوشوارةنامه، داستان دیوار و  الهی منظومۀ دلان، هاي صاحب داستان«آثار  پدیدآورندگاننام  .10
) محمدي اشتهاردي، خواجه عبداالله انصاري، جمال میرصادقی، علی موسوي گرمارودي1
 ودي) ناصر خسرو، عطاّر نیشابوري، محمدي اشتهاردي، علی موسوي گرمار2
 ) محمدي اشتهاردي، عطاّر نیشابوري، جمال میرصادقی، علی موسوي گرمارودي3
 الملک توسی، عطاّر نیشابوري، جمال میرصادقی، علی موسوي گرمارودي ) خواجه نظام4

معنایی دارد؟ تقابل کدام گزینه با بیت زیر .11
ــانم  زهـــــی گویـــــا ز تـــــو کـــــام و  زبـــــانم  « ــم نهـــ ــکارا هـــ ــم آشـــ ــویی هـــ »تـــ
ــین1 ــون و مکـــــان   ) در زمـــ و زمـــــان و کـــ
ــدم گــل و بســتان  2 هــا   هــا، صــحرا و بیابــان   ) دی
ــد   )3 ــا بین ــر کج ــر نظ ــویی ه ــه ت ــان ک ــو را چن ت
/) بـــه هـــر جـــا بنگـــرم کـــوه و در و دشـــت  4

و نهــــــــان ین آشــــــــکاراو بــــــــهمــــــــه 
هـــا، صـــحرا همـــه او دیـــدم    او بـــود گلســـتان 

بـــه قـــدر دانـــش خـــود هـــر کســـی کنـــد ادراك 
ــنم   ــو بیــــ ــا تــــ ــت رعنــــ ــان از قامــــ نشــــ

؟نداردکدام گزینه با جمله زیر ارتباط معنایی  .12
»م دور نبود صورتک به رو نداشت آدمی افتاده و صافمعلّ«
) از بهـــاران کـــی شـــود ســـر ســـبز ســـنگ  1
) افتـــــادگی آمـــــوز اگـــــر طالـــــب فیضـــــی  2
ــاد   )3 ــا دورم بـ ــل ریـ ــحبتی اهـ ــم صـ ــن و هـ مـ
ــورت  4 ــاش صـــ ــی نقـــ ــا   ) زهـــ ــاي زیبـــ هـــ

خــــاك شــــو تــــا گــــل نمــــایی رنــــگ رنــــگ
ــت     ــد اسـ ــه بلنـ ــی کـ ــورد آب زمینـ ــز نخـ هرگـ
ــس   ــا را ب ــران م ــه) گ ــان رطــل (پیمان ــان جه از گران
ــا  ــد روي دیبـــ ــاك ازو شـــ ــه پشـــــت خـــ کـــ

.........گزینۀ  به جزابیات همه گزینه دو به دو هم مفهوم هستند،  .13
ــی    1 ــش نمـ ــاده بـــه کوشـ ــال نانهـ دهنـــد ) اقبـ

اي پادشـــــاه روي زمـــــین دور از آن توســـــت    
ــش    2 ــقانه بکـ ــره عاشـ ــري چهـ ــار پـ ــاب یـ ) عتـ

ــابی       ــا یـ ــه کجـ ــا دردانـ ســـعدي بـــه لـــب دریـ
ــی  )3 ــا چــو ب ــدین زور و زر دنی ــرّ  ب ــلان مشــو غ هعق

ــیار     ــپس  بســــ ــتم اول و زان ســــ داد خلعــــ
درون چــــو پــــاك شــــود از کــــدورت اغیــــار) 4

ــاك نیســت          ــتار پ ــه و دس ــه جام ــر ب ــا را نظ م

بـــر بـــام آســـمان نتــــوان شـــد بـــه نردبــــان     
ــمان   ــب دوران آســــ ــن تقلــــ ــه کــــ اندیشــــ
ــد     ــا بکنـ ــد جفـ ــی صـ ــمه تلافـ ــک کرشـ ــه یـ کـ

طلبـــی کـــامی  در کـــام نهنگـــان رو گـــر مـــی   
گـان بینـی  مهر که این آن نو بهاري نیسـت کـش بـی   

بـــود خلعـــتش از مـــن یگـــان یگـــان همـــه بر   
اطلـــس بپـــوش، خـــواه پـــلاس جامـــۀتـــو خـــواه 

رود اینجــــا ســــخن ز چشــــم و دل پــــاك مــــی 

شود؟ یافت می متفاوت و بالعکس گونۀپیام بیت زیر در کدام گزینه به  .14
ــار    « ــا کردگــ ــت بــ ــون بپیوســ ــی چــ ــار    منــ ــت کــ ــدر آورد و برگشــ ــت انــ »شکســ
ــاو   1 ــت کــ ــدي از آن یافــ ــد ) بلنــ ــت شــ پســ
ــن  2 ــن ایـــــ ــردة) در بـــــ ــوفري پـــــ نیلـــــ
ــی     )3 ــب مـ ــل و از لـ ــو لاف از عقـ ــر تـ ــی گـ زنـ
) ز مغـــــروري کـــــلاه از ســـــر شــــــود دور   4

ــد     درِ ــت شـــ ــا هســـ ــت تـــ ــتی کوفـــ نیســـ
ــري!    ــی همســ ــو منــ ــا چــ ــد بــ ــت کنــ کیســ

ــی    ــب مـــ ــ ــرا دم در تعصـ ــس چـــ ــی پـــ زنـــ
ــرور   ــویش مغـــ ــه زور خـــ ــس بـــ ــادا کـــ مبـــ

؟شود نمی در کدام گزینه مفهوم بیت زیر یافت .15
»سـت معـین کردنـد    هر که را هـر چـه نصـیب ا     و ز قسـمت مخـروش   »هلالـی «به رضـا کـوش   «
ــت   1 ــرت دوسـ ــتان حضـ ــا و آسـ ــر ارادت مـ ) سـ
) رضا به داده بـده وز جبـین (پیشـانی) گـره بگشـا     2
ــادا   )3 ــتان بـ ــاب دوسـ ــمن و اعجـ ــم دشـ ــه رغـ بـ
ــدبیر نیســت  4 ــم ازل ت ــا حک ــه ب ــی ده ک ــاقیا م ) س

ــی      ــا م ــر م ــر س ــه ب ــر چ ــه ه ــترود  ک ارادت اوس
کــــه بــــر مــــن و تــــو در اختیــــار نگشادســــت

رزقـــت معـــین و بخـــت معـــین چشـــمۀهمیشـــه 
ــرده    ــین کـ ــه تعیـ ــود آنچـ ــر نبـ ــل تغییـ ــد قابـ انـ
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دقیقه 13: گویی مدت پاسخزبان قرآن ،عربی

):16-22عین الاصح و الادقّ فی الترجمۀ أو المفهوم ( ■■
:من جاء باِلحسنَۀِ فَلَه عشرُ اَمثالها .16

) هر که با نیکی آمد ده پاداش گرفت.1
ده برابر آن پاداش بگیرد. ،) چه کسی هست که نیکی به جاي بیاورد2
) هر کس که نیکی بیاورد، پس ده برابر پاداش دارد.3
 گیرد کسی که یک نیکی انجام دهد. ) ده برابر پاداش می4

»:هذه الظاّهرَةُ الناس سنوات طویلۀً، فمَا وجدوا لهَا جواباً ْحیرَت« .17
هاي طولانی متحیر شدند و آنچه براي آن نیافتند، جواب بود. سال پدیده در) مردم از این 1
 هاي طولانی، مردم را حیرت زده کرد و پاسخی براي آن یافتند. سال پدیدة) این 2
ردم را حیرت زده کرد و آنها پاسخی برایش پیدا نکردند.هاي طولانی، م سال پدیدة) این 3
زده شدند و پاسخی برایش نیافتند. هاي طولانی مردم از این پدیده، شگفت ) سال4

»:إنّ المدیر جاء بجوائز قیمۀ لطلاّب إجتهدوا فی دروسهم!« .18
 د.هایشان تلاش کردند، آور آموزانی که در درس ) مدیر جوایزي ارزشمند براي دانش1
 ها کوشش کردند، آمد! آموزانی که در درس قیمت براي دانش ) مدیر با جوایزي گران2
کنند، آورد! آموزانی که در دروسشان تلاش می ) مدیر آمد و جوایزي ارزشمند براي دانش3
 ها آورد!  آموزان تلاشگر در درس اي ارزشمند براي دانش ) مدیر جایزه4

19. »دهحبوباً م الطّبیب ۀِأخرَجلمعالَجل هنبج المریض أجلََس ثَُم ن حقیبتهئَۀً م:«
 نشاند. آورد و سپس بیمار را براي درمان می هاي مسکن را از کیفش بیرون می ) پزشک قرص1
 نشیند. کند و کنار بیمار براي درمان می بخش را از چمدانش خارج می ) دکتر قرص آرام2
کیف خود بیرون آورد و سپس کنار بیمار براي درمانش نشست. بخش را از ) پزشک چند قرص آرام3
 بخش را از کیفش بیرون آورد،  سپس بیمار را کنارش براي درمان نشاند. هاي آرام ) پزشک قرص4

»:گویی که این فیلمی خیالی نیست!؟ آیا راست می« .20
) هل تُصدقُ أنّ هذا ما کان فلماً خیالیا؟ً!1
 لیس فلماً خیالیا؟ً! ) هل تصدقین أنّ هذا2
) هل تصدقین أن ذاك لیس فلماً خیالیا؟ً!3
 ) هل تَصدق أنّ هذا الفلم ما کان خیالیا؟ً!4

إلی المفهوم: الأقربعین » لها ما کسبت و علیها ما اکتسبت« .21
ــدار  ) 1 ــی پایــ ــر کســ ــان بــ ــد جهــ نباشــ
ــزا  ) 2 ــد جـ ــهل باشـ ــدي سـ ــا بـ ــدي را بـ بـ
ــا نیـــک) 3 ــدان   بگفتـ ــه چنـ ــردي کـــن نـ مـ
هــــر چــــه کنــــی بــــه خــــود کنــــی  ) 4

ــک  ــه نیـــ ــار  همـــ ــود یادگـــ ــامی بـــ نـــ
اگــــر مــــردي أحســــن إلــــی مــــن أســــا

ــز      ــرگ تیـ ــره گـ ــردد خیـ ــه گـ ــدانکـ دنـ
گـــــر همـــــه نیـــــک و بـــــد کنـــــی

حسب التوضیحات: الخطأعین  .22
الإعصار: جمع مکسر (معنی: گردبادها) ) أحد الظواهر الطبیعیۀ قد یخَرِّب البیوت 1
 سیاح (مفرد: سائح) ) الذین یسافرونَ لمشاهدة البلاد الاُخري 2
مهرجان ) هناك حفلۀ لإعطاء الجوائز القیمۀ فی شهر بهمن: حفلۀ =3
: تغرس 4  تحصد ) إنْ تغرس شجرةً یجري أجرها لک دائماً
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):23-25اقراء النص التالی بدقّۀٍ ثم أجب عن الاسئلۀ ( ■■
دلِ المتعدوبینَ الد نِ العلاقاتع مفهوم ولی أساس قبولِ الأدیانِ و المذاهب المختلفۀِ و هیقوم ع ،لمیش السنُ ةِ و التَّعایی التَّفـاهم و یبـ

نموذجـاًبین الدولِ فی الموضوعات المختلفۀ و یشجع الشُّعوب علی لغَۀِ الحوارِ و التَّعاونِ بین الأممِ فی التاّریخِ الأسلامی نـَري   التّعاونَ
لی الاحترامِ و عدمِ نَقضِ العهود و الإحتفـاظ مـعاي) عن هذا الأمرِ. عندما عقَد رسولُ االله (ص) مع کفُاّر قریش میثاقاً و دعاهم ا (نمونه

العقیدة، لهذا علی کُـلِّ رکین و یؤَکِّد علی حرِّیۀِالطوائف الیهود و غیر اهل الکتاب. فالقرآنُ یأمرُ المسلمینَ أنْ لا یسبوا معبودات المش
:     ْالناّسِ أنَ إنَّ«یتعَایشوا مع بعضهم تعایشاً سلمیاً مع إحتفاظ کُلِّ منهم بِعقائده و لا فضَلَ بأحد علی الآخرین و کما قـد قـال القـرآنُ

».أکرَمکُم عند االلهِ أتقاکُم

»التعایش السلمی .........«صحیح عینِ ال .23
یؤکّد علی التَّفاهم بینَ الدولِ المختلفۀِ )2 ) یکِّرم المتَّقینَ بسِب معبودات المشرکین1
) یبین إنتخاب العقائد القریبۀ بدیننا4 ) یقوم علی فضَلِ قَومٍ علی قومٍ آخر3

:غیرَ المناسبیکونُ الهدف منَ التعّایش السلمی هو ........، عین  .24
لشعّوب المختَلفۀِ ) نَقض العهود بینَ ا2  ) الآحترام علیَ الشعوب الأُخري1
) التَّعاونُ و حفظُ الأحترامِ بینَ الدول4ِ ) التّشجیع و التأکید علی الموضوعات المشترکۀ بین الدول3

25. : فی النَّص جاء لمزَیدعلاً ثلاثیاً لکم ف
) اثنان4 ) اربعۀ3 ) ثلاثَۀ2 ) خمَسۀ1

■■ 26-30( ۀیالمناسب للجواب عن الأسئلۀ التال نعی(
عن حرکت الأفعال:الخطأ عین  .26

) حسب التقادیر تنَقَطع الکهرباء الیوم المدة ساعۀ!2 ) استرجع الرجل أمانته من القاضی!1
 ) هذه المقالۀ رائعۀ فانتشرها فی مجلۀّ علمیۀ!4 ) یا أعزّائی تعَلِّموا علوماً مفیدة!3

:غیر ترتیبیعین العدد  .27
یعطینی کتاباً واحداً من کتُبُِهْ ) طلبت من صدیقی اَن2 المدرسۀ الفصلَ الثالثَ من درسنا ) طالعت الیوم فی1
3( فۀِ فی الصفی المدرس ضَرت4 العاشر حۀ فصل الخَریفنَۀ الایرانیالفصل الثالث فی الس (

»:إفعال«عین فعلاً من باب  .28
) أجلس فی نهایۀ الصف حسب عادتی!2 الحفلۀ!) النساء أًجلسن أطفالهنّ علی الکراسی فی 1
) حمداًالله! تنَزِلُ من السماء أمطار شدیدة الیوم!4 ) العمال نَزَّلوا البضائع من السیارات!3

من الحروف الزائدة:» س«عین حرف  .29
) تدریس4 ) احتساب3 ) استماع2 ) استغفار1

عین فعلاً یدلّ علی الأمر: .30
  ) إعتصموا بحبل االله جمیعاً و ما تفّرقوا!2 بعد حصۀ الکیمیاء فی صفّهم!) الزملاء تعَارفوا 1
) جالسوا من یقرّبکم إلی الطریق الصواب!4 ) الولد فرّح أُمه بدرجات ممتازة کسبها!3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  عمومیپرسشنامۀ .  2آزمون  پیش . دهم ۀپای                                                                

 
5 

 دقیقه 12: گویی مدت پاسخ  دین و زندگی

 ؟کنند شوند، چه می یآنان که از نعمت تعقل محروم هستند، وقتی مردم به نماز فرا خوانده م .31
 .کنند آن را وابسته به اختیار خود می اقامۀ) 1
 .رندیگ یم يآن را به مسخره و باز) 2
 . شوند سازِ ترك آن می ) با تأخیر انداختن آن، زمینه3
 شوند. ) در برابر دعوت پیامبران ایستادگی کرده و از رذیلت دوستی خود خشنود می4

 یابیم؟ چشم پیامبران الهی و پیروان ایشان به مرگ نگاه کنیم، آن را چگونه می دریچۀاگر از  .32
 پذیر او ر انسان و غروبی براي بعد تحلیلناپذی ) طلوعی براي بعد تلاشی2 پذیر انسان و غروبی براي بعد فانی او ) طلوعی براي بعد تلاشی1
 ناپذیر او ) غروبی براي بعد ماناي انسان و طلوعی براي بعد تحلیل4 پذیر او تجزیهباقی انسان و طلوعی براي بعد غروبی براي بعد ) 3

بـه چـه صـفتی     کننـد  دیگران خـود را بـراي آن آمـاده مـی     و بهتر از هستند  فراوان به یاد مرگکه  راآنان ) ها حضرت محمد ( پیامبر خوبی .33
 ؟دانند ها را با چه چیزي می آرایند و بیداري انسان می

 ها ـ مردن ترین انسان ) زیرك2 يویدن یزندگ دانستنکم ارزش ها ـ  ترین انسان زیرك) 1
 يویدن یزندگ دانستنکم ارزش ـ  مؤمنان نیتر باهوش) 4  ـ مردنمؤمنان  نیتر باهوش) 3

 زند؟ معاد می اي بین دور بودن یک چیز براي انسان و غیرممکن بودن آن وجود دارد و انسان چه زمانی دست به انکار چه رابطه .34
 ناپذیر دانستن تحقق معاد با قدرت بشري امکان هنگاماست ـ بودن آن  رممکنیبر غ لیدل همیشهانسان  يبرا يزیبودن چ دیبع) 1
 ناپذیر دانستن تحقق معاد با قدرت بشري امکان هنگام ت ـسیبودن آن ن رممکنیبر غ لیانسان هرگز دل يبرا يزیبودن چ دیبع) 2
 پذیر دانستن تحقق معاد با قدرت فوق بشري امکان هنگامـ نیست بودن آن  رممکنیبر غ لیانسان هرگز دل يبرا يزیبودن چ دیبع) 3
 پذیر دانستن تحقق معاد با قدرت فوق بشري امکان هنگاماست ـ بودن آن  رممکنیبر غ لیدل همیشهانسان  يبرا يزیبودن چ دیبع) 4

 ؟مردودیت عبث آفرینی خلقت است و حکمت خدا مستلزم چیستدلیلی براي  أَنَّکُم إِلَینَا لَا ترُْجعونَ خَلقَْناَکُم عبثًا و أفََحسبتُم أَنَّما آیۀ کدام قسمت .35
1 (ونَ وعناَ لاَ ترُْجإلَِی را با بدکاران برابر قرار ندهد کوکارانین ـ  أنََّکُم. 
2 ( ا خَلَقْناَکُمأنََّم تُمبسثاًأَفَحبرا با بدکاران برابر قرار ندهد کوکارانینـ  ع. 
 و عبث نباشد. هودهیاو ب ياز کارهاي کار چیهـ  أَفَحسبتُم أنََّما خَلَقْناَکُم عبثاً) 3
4 (ونَ وعناَ لاَ ترُْجإلَِی و عبث نباشد. هودهیاو ب ياز کارهاي کار چیهـ  أنََّکُم 

 شنوند؟ گویند و از آنان چه می چه می اند، که به خود ظلم کرده یکنند درحال یم افتیکه روح آنان را در یفرشتگان به کسان .36
 .میخود تحت فشار و مستضعف بود نیما در سرزم شوید ـ  ) امروز به آنچه که فرستادید آگاه می1
 .میخود تحت فشار و مستضعف بود نیما در سرزم ـ د؟یچگونه بود )ایدن(شما در ) 2
 .باشد که عمل صالح انجام دهممرا بازگردانید،  ـ د؟یچگونه بود )ایدن(شما در ) 3
 .باشد که عمل صالح انجام دهمشوید ـ مرا بازگردانید،  ) امروز به آنچه که فرستادید آگاه می4

، آنها چه نقشی در برپـایی دادگـاه عـدل الهـی     است که خدا به آن دستور داده است يزیآن چ نیع) ( و امامان امبرانیپاعمال از آنجایی که  .37
 ؟کنند قیامت چه می مهلکۀخواهند داشت و بدکاران براي نجات خود از 

 .گردند یم يبه دنبال راه فرار ـ ندهست یدادگاه عدل اله) بهترین گواهان و شاهدان 1
 .خورند یسوگند دروغ م ـ ندهست یدادگاه عدل الههترین گواهان و شاهدان ب) 2
 .گردند یم يبه دنبال راه فرار ـ ردیگ یسنجش اعمال قرار م زانیو م اریمع آنهااعمال ) 3
 .خورند یسوگند دروغ مـ  ردیگ یسنجش اعمال قرار م زانیو م اریمع آنهااعمال ) 4

 ـ جـاد یاعالم میان زندگی دنیایی و حیات اخروي چگونه است و در ، انسان یعامل شعور و آگاهوضعیت  .38  ـتقو ای آداب و رسـوم غلـط در امـر     تی
 کند؟ وي می پروندة، انسان را مشمول کدام اثر در ازدواج

  آثار ماتقدم ـ ) انقطاع حیات2  ) امتداد حیات ـ آثار ماتقدم1
 آثار ماتأخّر ـ) انقطاع حیات 4  آثار ماتأخّر ـ) امتداد حیات 3

 ؟و در قرآن از آنان چگونه یاد شده استاند  ها، همواره مراقب آنها بوده انسان یدر طول زندگچه کسانی  .39
 کراماً کاتبین ـو امامان  امبرانی) پ2  کراماً کاتبین ـ) فرشتگان 1
 اسوه حسنه ـ) فرشتگان 4  اسوه حسنه ـ و امامان  امبرانی) پ3
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 ؟صحیح است قیامتچند جمله از جملات زیر در خصوص  .40
 .ماند یمباز زیما ن اتیبعد از ح حتی اعمالاز  ياریبس ةپروندالف) 

 شود. یآغاز م ها مجدد انسان اتیو ح چدیپ یدر عالم م یبانگ سهمناک گریبار داول قیامت  مرحلۀب) در 
 .ندیب یاعمال خود را م گزارششوند و انسان  یحاضر م امتیتمام اعمال انسان در قج) 
 »د.ررا به سخن آو يزیکه هر چسخن آورد به  ییما را خدا«: ندیگو یآنها مبدکاران به بدن  ياعضاد) 

 شود. عالم آشکار می قیرود و اسرار و حقا یها کنار م از جانب خداوند پرده قتینور حق دنیدر آن روز با تابهـ) 
 .که ناگهانی و غافلگیرکننده است دهد یرخ م نیها و زم در آسمان میعظ یتحولو) 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 هدفمندي چگونه است و با چنین نگاهی، تعریف دنیا چیست؟ قاعدة درنسبت انسان با سایر موجودات  .41
  ) هماهنگ ـ لهو و لعب2  ) مستثنی ـ لهو و لعب1
 ـ فرصت وصول به هدف ) مستثنی4  ) هماهنگ ـ فرصت وصول به هدف3

 مبارکه ترسیم شده است؟ آیۀصورت حقیقی و باطنی اعمال دنیایی در کدام  .42
 و ما هذه الحیاةُ الدنیا الّآ لهَو و لَعب و انَّ الدار الآخرَةَ لَهِی الحیوانُ) 2 ا الدنیا نَموت و نحَیا و ما یهلکُنا الاَّ الدهرُما هی الاّ حیاتُنَ)1
 خَلقَناَ السماوات و الارَض و ما بینهَما لا عبینَ ما خَلَقنا هما الاّ باِلحقِّو ما ) 4 من کانَ یرید ثواب الدنیا فَعند اللهّ ثَواب الدنیا و الآخرَةِ) 3

 شود و وضعیت بدکاران در عالم برزخ در چه حالی است؟ مرگ، با چه تعبیري بیان می فرشتۀدریافت تمام و کمال روح توسط  .43
 شوند. فات ـ از رنج و دردهاي آن عالم، متألّم می) و2 شوند. ) توفّی ـ از رنج و دردهاي آن عالم، متألّم می1
 شود. روز به روز بر عذابشان افزوده می ) توفّی ـ4 شود. ) وفات ـ روز به روز بر عذابشان افزوده می3

از انجام چه ، مردگان را )( هاي عالم برزخ نمود یافته است و پیامبر شدگان جنگ بدر، کدام یک از ویژگی به کشته )در خطاب رسول خدا ( .44
 کند؟ کاري ناتوان معرفی می

 ) وجود ارتباط میان عالم برزخ و دنیا ـ گویایی2 ) وجود ارتباط میان عالم برزخ و دنیا ـ شنوایی1
 ) وجود شعور و آگاهی ـ شنوایی4  ) وجود شعور و آگاهی ـ گویایی3

 باشند؟ بزرگ قیامت می واقعۀبه ترتیب هر یک مربوط به کدام یک از حوادث » ها هراس در دل«و » عظمت«، »غافلگیرکنندگی«هاي  ویژگی .45
 ها انسان همۀها و زمین ـ زنده شدن  ) شنیده شدن نفخ صور ـ مرگ اهل آسمان1
 ها انسان همۀها ـ زنده شدن  ) استماع صدایی مهیب ـ تغییر در ساختار زمین و آسمان2
 ها ـ کنار رفتن پرده از حقایق عالم ) استماع صدایی مهیب ـ تغییر در ساختار زمین و آسمان3
 کنار رفتن پرده از حقایق عالم ها و زمین ـ ) شنیده شدن نفخ صور ـ مرگ اهل آسمان4
 

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  عمومیپرسشنامۀ .  2آزمون  پیش . دهم ۀپای                                                                

 
7 

 دقیقه 13: گویی مدت پاسخ  سیزبان انگلی

46. A: Why do you need to borrow my suitcase?  
B: I ………. my mother in Scotland next month.  
1) am going to visit    2) will visit 3) visited   4) visit 

47. The questions on the final exam were getting ……….. as I continued to answer them. So, I began to get worried about its result. 
1) as difficult 2) more difficult than 3) the most difficult 4) more and more difficult 

48. Parks and trees will become an even more important part of city life. We must respect and ……….. them for the future. 
1) progress    2) prepare         3) practice        4) protect  

49. A/An ………. is a building especially designed for scientific study of such things as planets and stars. 
1) laboratory     2) embassy      3) observatory                4) ministry  

50. The main reason children misbehave in class is that they are bored by the subject ………. . 
1) creation       2) interest     3) material     4) wonder   

51. With good food habits and daily physical activity, you will be well on your way to a ………. life. 
1) wild   2) unhappy    3) powerful     4) healthy   

52. I won’t spend one penny for your destructive ideas. I’d rather ………. all I have to the charitable purposes.  
 1) save         2) create      3) defend     4) donate  
 
Cloze Test: 
It is difficult to imagine the size of the blue whale. The blue whale has an average length of 30 meters, with a 
maximum reported length of 33.6 meters (110 feet). This makes blue whales the largest animals ever to be 
on Earth, even (53) ………. the largest dinosaurs.  
The blue whale eats mostly very tiny (54) ……….., like krill. There are so many of these krill that they turn 
the waters orange. A single whale can consume as much as four tons in (55) ………. . Blue whales are 
therefore (56) ………… observed in areas where krill is concentrated. 

53.  
1) the biggest              2) biggest                   3) bigger than     4) bigger 

54.  
1) creations                    2) creatures               3) creators     4) creating 

55.  
1) a day                  2) day           3) the day                    4) days 

56.  
1) healthily                  2) carefully                    3) finally                        4) regularly 
 
Reading: 
The polar bear is a very big white bear. We call it the polar bear because it lives inside the Arctic Circle near 
the North Pole. There are no polar bears at the South Pole. The polar bear lives in the snow and ice. At the 
North Pole, there is only snow, ice, and water. There is not any land. People cannot see the polar bear in the 
snow very well because its coat is yellow-white. It has a very warm coat because the weather is cold north 
of the Arctic Circle. This bear is three meters long, and it weighs 450 kilos (kilograms). It can stand up on its 
back legs because it has very wide feet. It can use its front legs like arms. The polar bear can swim very 
well. It can swim 120 kilometers out into the water. It catches fish and sea animals for food. It goes into the 
sea when it is frightened. Some people want to kill the polar bear for its beautiful white coat. The 
governments of the United States and Russia ban the killing of polar bears. They do not want all of these 
beautiful animals to die. 

57. What does a polar bear do when feeling afraid? 
1) It runs away. 2) It goes under the snow. 3) It goes into the water.    4) It stands up on its wide feet to fight. 

58. Which of the following is NOT true about the polar bear? 
1) Several governments have forbidden the killing of polar bears. 
2) The polar bear can stand up on its back legs because it has very wide feet. 
3) The polar bear is a good swimmer and catches sea animals for food. 
4) We can see a few polar bears living in the snow and ice at the South Pole. 

59. The passage is mainly about ………. . 
1) the reason we call it the polar bear 2) the polar bear living in the snow and ice 
3) being hard to see the polar bear 4) the polar bear life 

60. Why don’t the governments of the United States and Russia let anybody kill polar bears? 
1) Because the polar bear has a warm coat. 
2) Because they do not want all of these beautiful animals to die. 
3) Because the polar bear cannot live near the North Pole. 
4) Because no one can kill the polar bear. 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

گویی مدت پاسخ محتواي آزمونتا سؤال از سؤالتعداد سؤال مواد امتحانیردیف
 دقیقه 30 )93تا  1(صفحات  4تا  1فصل  80 61 20 )1( ریاضی 1
 دقیقه 15 )51تا  9(صفحات  2و  1فصل  90 81 10 )1هندسه ( 2
 دقیقه 35 )90تا  1(صفحات  3تا  1فصل  115 91 25 )1فیزیک ( 3

چه بر سر هواکره  ابتدايتا  2و فصل  1فصل  130 116 15 )1شیمی ( 4
 دقیقه 15 )68تا  1(صفحات  ایم آورده

 دقیقه 95 :گویی مدت پاسخ 70 تعداد کل  سؤال:
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 دقیقه 30: گویی مدت پاسخ ریاضی

 هاي زیر درست هستند؟ چندتا از گزاره .61
 نامتناهی دارد. زیرمجموعۀشمار  نامتناهی، بی مجموعۀب) هر  نامتناهی، متناهی است. مجموعۀالف) تفاضل دو 

Aج) اگر  BB  ،نامتناهی باشدA  وB .د) اگر  نامتناهی هستندA BB  ،متناهی باشدA  وB .متناهی هستند 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

هاي فوتبال و والیبال علاقه ندارند، اگـر تعـداد کسـانی کـه بـه       کدام از رشته نفر به هیچ 5نفره،  24در یک کلاس  .62
2مندند، ولی به فوتبال علاقه ندارند  والیبال علاقه

مندنـد ولـی بـه والیبـال علاقـه       کسانی باشد که به فوتبال علاقه 3
 مندند؟ مند باشند، در این کلاس چند نفر به فوتبال علاقه نفر به هر دو رشته علاقه 4ندارند و نیز 

1 (8 2 (9 3 (13 4 (15 
,حسابی  دنبالۀچندم  جملۀ .63 , , ...2 5 ,حسابی  دنبالۀیازدهم  جملۀبرابر  8 , ...30  باشد؟ می 25

 ) دهم4 ) هفتم 3 ) نهم2 ) پنجم1
 تواند برابر کدام باشد؟ دوازدهم آن باشد، قدرنسبت دنباله می جملۀبرابر  9هندسی،  دنبالۀهشتم یک  جملۀاگر  .64

1 (3 2 (1
3 3 (1

3 4 (3
3 

sinاگر  .65 .cos yخط  زاویۀو  0 mx x2  کدام است؟ mباشد، حدود  ها برابر xبا جهت مثبت محور  4
1 (m 1 2 (m 0 3 (m 1 4 (m 1 

tanحاصل عبارت  .66 x( tan x)( )cos x cot x
1 1

 کدام است؟ 1

1 (sin x
sin x1 2 (sin x

sin x1 3 (sin x
sin x

1 4 (sin x
sin x

1 

cosحاصل  .67 x sin x
sin x cos x

2 22 2
1 11 sin)یک برابر است؟  با کدام 1 x,cos x )1 

1 (1 2 (sin x cos x4 4 3 (
sin x cos x2 2

1 1 4 (sin x cos x2 2 

 هاي زیر درست است؟ چندتا از گزاره .68
tanالف)  cot44 sinب)   47 cos40 10 

cosج)  tan280 tanد)   170 tan220 210 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

sinمثلثاتی باشد و  دایرةچهارم  ناحیۀدر  اگر  .69 3
tanآنگاه حاصل  5 cot کدام است؟ 

1 (7
12 2 (7

12 3 (25
12 4 (25

12 

)حاصل  .70 )

( )

663 3
44 3 3

5 25 5
2 9 3

 کدام است؟ 

1 (5 2 (25 3 (5 4 (25 

xاگر  .71 x3 xو  2 xآنگاه حاصل  0
5
 کدام است؟ 3

1 (2 2 2 (2 3 (4 2 4 (8 2 

x)/ معادلۀدر  xمقدار  .72 x)12 910  کدام است؟ 5

1 (5 2 (5 3 (5 5 4 (5
5 

 فاصـلۀ متر مربع قـرار دارد. اگـر    سانتی 500متر درون یک قاب با مساحت  سانتی 20در  15 اندازةیک عکس به  .73
 هاي عکس تا قاب برابر باشد، محیط این قاب کدام است؟ لبه همۀ

1 (90 2 (80 3 (95 4 (85 

pعبارت  .74 (x x )( x )2 23  در کدام بازه منفی است؟ 4
1 (x xیا  2 2 2 (x2 2 3 (x xیا  2 1 4 (x2 2 

x نامعادلۀمجموعه جواب  .75
x

4
2

31 14
1

 شامل چند عدد صحیح است؟ 
1 (4 2 (5 3 (3 4 (2 
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x نامعادلۀمجموعه جواب  .76 2 1  کدام است؟ 43
1 ([ , ]1113  2 (( , ] [ , )13 11[ , ), ))[[ 
3 ([ , ]13 11  4 (( , ] [ , )11 13[ , ), ))[[ 

| نامعادلۀجواب  مجموعۀ .77 x |6 3  نقاطی که: مجموعۀبر روي محور اعداد عبارت است از  2
1 نقطۀشان از  ) فاصله1

1، بیش از 2
1، بیش از 3 نقطۀشان از  ) فاصله2 است. 6

 است. 6

1 نقطۀشان از  ) فاصله3
، بیش از2

 
1
1، بیش از 3 نقطۀشان از  ) فاصله4 است. 3

 است. 2

axجدول تعیین علامت عبارت  .78 ax2 baصورت  به 1
1
0 0

yاست، اگـر سـهمی     ax ax2 1 ،

 کدام است؟ Bو  Aهاي  قطع کند، مجموع طول Bو  Aها را در نقاط  محور طول
 ) صفر4 2) 3 2) 2 1) 1

xجدول تعیین علامت عبارت  .79 x2 1
4 3  شبیه کدام است؟ 9

1 (x x1
0  2 (x x1

0 

3  (x x x1 2
0 0 4 (x x x1 2

0 0 

yاگر طول رأس سهمی  .80 (m )x mx m21 4 3  باشد، عرض رأس آن کدام است؟ 1برابر  2
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 
 دقیقه 15: گویی مدت پاسخ هندسه

ACدر شکل مقابل، اگر .81 CDو15 DB  کدام است؟ABخط باشد، طول پاره12
1 (9 
2 (10 
3 (8 
4 (12 

 کدام است؟» روم اگر برف نبارد، به مدرسه می«نقیض گزاره  .82
 روم. ) اگر برف نبارد، به مدرسه نمی2 روم. ببارد، به مدرسه نمی ) اگر برف1
 روم. ) اگر برف نبارد، به مدرسه می4 روم. ) اگر برف ببارد، به مدرسه می3

 چقدر است؟ ABCیان دو ضلع دیگر است. محیط مثلث واسطه هندسی م ACطول ضلع ABCدر مثلث  .83
1(a20  2(a103

6 

3(a139
6 4(a255

12 

3برابر ACبه  ABنسبت اضلاع  ABCدر مثلث  .84
اسـت. نسـبت    BCموازي میانه وارد بر ضلع  DNخط  است. پاره 7

 چقدر است؟ ADخط  به پاره AEخط  پاره
1(6

7 2(3
7 

3(7
6 4(7

3 

 5و  4طوري قرار گرفته است که این ضـلع را بـه نسـبت     aبه اندازه  ABروي ضلع  M نقطۀ، ABCDدر مستطیل  .85
MCبرهم عمودند. مقدار MDو  MCهاي  خط کند و نیز پاره قطع می MDکدام است؟ 

1(( )a1 5 13 2(( )a1 5 13 3(( )a1 5 23 4(( )a1 5 23 

قرار گرفته باشد، زاویـه  ALروي عمودمنصف  Bکند. اگر  قطع می Lرا در  BC ،AC، عمودمنصف ABCدر مثلث  .86
Âچند برابرĈباشد؟  می(AB AC) 

1 (2 2 (3 3(3
2 4(1

2 

A

CB

AB a

AC a

2
3
27
2

C A B

D

D

E
A

BC N
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ABC ،Aدر مثلث  .87 BCو 90 ABو9 x2 ACو 1 y3 Pباشد. اگر می3 x y باشد، کدام
 تر است؟ دقیق

1(/ P15 15 2(P2 10 3(/ P3 5 4 4(P2 2 
MNدر شکل مقابل .88 || PB || CLوMP || BCباشد. حاصل میx y  کدام است؟(PB y , CP x) 

1 (10 
2(/7 5 
3 (8 
4 (9 
 

ˆ،ABCدر مثلث  .89 ˆA H CHباشد. اگر می90 BH3باشد، محیط مثلثABCچند برابرBC باشد؟ می 

1(3 3
2  2(3 2 3

2  

3(3 2
2 4(2 3

2 

MNدر شکل مقابل .90 || BC  وˆP̂ C1 باشد. چهارضلعی  میMPQN  چند درصد مساحت مثلثABC   را اشـغال
 کرده است؟

1 (15%   
2 (36%   
3 (12%   
4 (24%   
 
 دقیقه 35: گویی مدت پاسخ فیزیک

Aرابطۀدر  .91 BC2 ،A  دهد و یکاي  میکمیت انرژي را نشانC ، متر است. یکاي فرعیB باشد؟ کدام گزینه می 
1 (J

m2  2 (N
m 3 (kg

s2 4 (kg.m
s2 

mشود. آهنگ آب شدن این شمع در کدام گزینه برحسب  ساعت آب می 2به مدت  cm18شمعی به طول  .92
ms   بـا

 نماد علمی درست نشان داده شده است؟
1 (9 2 (39 10 3 (/

10 25 10 4 (/
22 5 10 

 مدرجگیري شده است. اگر بین هر دو عدد نوشته شده روي دماسنج  دماي اتاق با دو دماسنج مدرج و رقمی اندازه .93
23/بخش تقسیم شده و عددي که از هر دو دماسنج گزارش شده  10به  باشد، خطاي دماسـنج مـدرج چنـد     84

 باشد؟ برابر دقت دماسنج رقمی می
1 (1 2 (5 3 (/01 4 (/05 

زنـد؟ (عمـر    زند. انسان تقریباً در طول عمر خود چند بار پلـک مـی   بار پلک می 7انسان با چشم سالم در هر دقیقه  .94
 سال در نظر بگیرید.) 70متوسط انسان را 

1 (510 2 (810 3 (1110 4 (1410 
تـوان در ایـن ظـرف ریخـت      آب را در خود جاي دهد. بیشینه مقدار روغنی که می g2000تواند حداکثر  ظرفی می .95

/چند کیلوگرم است؟ (
g

cm30 gو  روغن8
cm31آب( 

1 (1600 2 (/16 3 (/2 5 4 (2500 

gخواهیم از فلزي به چگالی  می .96
cm35 ، توخالی بسازیم که شعاع داخلی آن کرةcm3  ،و شعاع خارجیcm4  .است

)شود؟  جرم این کره چند کیلوگرم می )3 
1 (/0 74 2 (/037 3 (740 4 (370 

 20را  m2را جدا کنیم و تندي جسـم   m1وزنۀ در حال حرکت است. اگر  vمطابق شکل مجموعه با تندي ثابت  .97
 کند؟ درصد افزایش دهیم، در این صورت انرژي جنبشی چند درصد و چگونه تغییر می

 
 درصد کاهش 44) 2 درصد افزایش 44) 1
3 (/15 15/) 4 درصد افزایش2  درصد کاهش2

A

B
LC

P
N M

4
2

x
/13 5

y

A

B C
H

A

P Q

M N
CB

1
2

4
10

m1

m2 F

m m2 14
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را در جهـت نشـان داده شـده طـی      m2جـایی   جابه F3و  F1 ،F2رو جسمی تحت تأثیر سه نیروي  در شکل روبه .98
/ کند. کار کل چند ژول است؟ می /(sin cos , cos sin )37 53 06 37 53 08 

 

1 (10- 
2 (24 
3 (16 
4 (30 
 

و کـار نیـروي    FWرو هواپیمایی روي سطح با اصـطکاك قـرار دارد. اگـر کـار پیشـران موتـور        مطابق شکل روبه .99
 باشد؟ باشد، کدام گزینه درست می fWاصطکاك 

1 (F fW W 
2 (F fW W 
3 (F fW W 
 .تواند درست باشد ) هر سه گزینه می4

رسـد، کـار    به سطح زمین می m1وزنۀ کند. در مدتی که  مطابق شکل مجموعه از حال سکون شروع به حرکت می .100
 باشد؟ به ترتیب از راست به چپ برابر کدام گزینه می m3و  m1 ،m2هاي  نیروي وزن براي وزنه

1 (m gW J
1

20 ،m gW
2

0 ،m gW J
3

10 
2 (m gW J

1
20 ،m gW J

2
20 ،m gW J

3
10 

3 (m gW J
1

10 ،m gW J
2

10 ،m gW J
3

20
 

4 (m gW J
1

20 ،m gW
2

0 ،m gW J
3

10
 

 
 

روي آن انجام شود و همچنین براي آنکـه   tW1برسد، باید کار کل  vبراي آنکه تندي خودرویی از حال سکون به  .101
رو که مسـیر حرکـت    روي آن انجام شود. با توجه به شکل روبه tW2برسد باید کار کل  v2به  vتندي خودرو از 

tدهد،  متحرك را نشان می

t

W
W

1
2

 چقدر است؟ 

1 (1
4 2 (1

3 

3 (1
 ) به مسیر حرکت بستگی دارد.4 2

mبا تندي  m100رو از یک بالگرد که در ارتفاع  در شکل روبه .102
s40 ،اي بـه جـرم    بسته در حال حرکت استkg5 

باشد، تندي بسته هنگام رسیدن به سطح  J1000شود. اگر کار نیروي اصطکاك بر بسته تا رسیدن به زمین  رها می
mچند زمین 

s است؟ 
1 (60 
2 (40 2 
3 (50 
4 (10 29 

اي کـه فنـر حـداکثر فشـردگی را      شود. در لحظه بالاي فنري رها می cm40مطابق شکل از  g200اي به جرم  گلوله .103
نظر  متر فشرده شده است؟ (از اتلاف انرژي صرف ژول است. فنر چند سانتی 12/دارد، انرژي پتانسیل کشسانی آن 

 کنید.)
1 (10  
2 (15 
3 (20 
4 (24 
 
 
 

mاولیۀ سازد، با تندي  می 30را از پایین سطح شیبداري که با افق  kg1جسمی به جرم  .104
s5   مماس با سطح رو بـه

نیـروي   گـردد. کـار   پرتاب بـازمی نقطۀ رود و سپس به  متر بالا می 2اندازة کنیم. جسم روي سطح به  بالا پرتاب می
 اصطکاك در این مسیر رفت و برگشت چند ژول است؟

 -20) 4 -10) 3 -5) 2 ) صفر1

cm40

37
1667

x

d m2

F N1 10
F N2 20y

F N3 10

30 m2

m kg1 1

m kg2 1

m
kg

3
1

AV 0

A
B

BV V

C
CV V2

m
s40

m100

سته هنگام رسیدن
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در هـر سـاعت بـا     Bدهد. ولی ماشین  کار مفید انجام می KJ15انرژي،  KJ20در هر ساعت با مصرف  Aماشین  .105
........ و بـازده  داراي تـوان .  Aدر مقایسه با ماشین  Bدهد. ماشین  کار مفید انجام می KJ28انرژي،  KJ40صرف 

 (راندمان) ......... است.
 ) کمتر ـ بیشتر4 ) کمتر ـ کمتر3 ) بیشتر ـ کمتر  2 ) بیشتر ـ بیشتر1

 را مشخص نمایید. نادرستگزینۀ  .106
 کنند. ها حرکت نوسانی می هاي خاصی قرار دارند و فقط در اطراف این مکان ها در مکان ) در جامدها، مولکول1
 تر این نیرو رانشی است. هاي بیش ر کوتاه نیروي مولکولی ربایشی است و در فاصلههاي بسیا ) در فاصله2
 آیند. شکل از سرد کردن سریع مایع به دست می ) جامدهاي بلورین از آهسته سرد کردن مایع و جامدهاي بی3
 ) علت قرار گرفتن حشره بر سطح آب اثر کشش سطحی است.4

 یابد که ......... قتی ادامه میبالا رفتن آب در یک لوله موئین تا و .107
 هاي آب و ظرف بیشتر از کشش سطحی شود. ) نیروي دگرچسبی بین مولکول1
 هاي آب و ظرف با وزن ستون آب در لوله برابر باشد. ) نیروي دگرچسبی بین مولکول2
 شود.هاي آب و ظرف برابر  هاي آب با نیروي دگرچسبی بین مولکول چسبی بین مولکول ) نیروي هم3
 هاي آب با وزن ستون آب در لوله برابر شود. چسبی بین مولکول ) نیروي هم4

دهـد. کـدام    چکان نشـان مـی   قطره دودهانۀ را از  2و  1هاي روغن با دماي متفاوت  رو خروج قطره شکل روبه .108
 گزینه در مورد این شکل درست است؟

1 (2 1 
2 (2 1  
3 (2 1 
 توان کرد. ) اظهارنظر قطعی نمی4

 

برابر چند پاسکال است؟  Bو  Aرو اختلاف فشار در نقاط  در روبه .109
gN(g , )kg cm3

110  بآ

1 (1000 
2 (50 3  
3 (500 
4 (1000 3  

متــــر جیــــوه اســــت؟  ) چنــــد ســــانتیAرو فشــــار وارد بــــر تــــه لولــــه (ســــطح  در شــــکل روبــــه .110

H O Hg /
g g(P cmHg, , )

cm cm20 3 377 1 13 6  
1 (82 
2 (105 
3 (110 
4 (108 

/رو چگالی مایع  در شکل روبه .111
g

cm31 از همین مایع به ظرف اضافه کنیم، فشار وارد بـر ظـرف    g900است. اگر  5
 شود؟   چند پاسکال می

1 (/
32 5 10  

2 (35 10  
3 (/

37 5 10  

4 (410  
مکیده شود نسـبت   Cها از قسمت  است. اگر هواي لوله Bنصف قسمت  Aدر شکل مقابل قطر مقطع لوله در قسمت  .112

B ،/0لولۀ ارتفاع مایع در  چند برابر چگـالی مـایع در    Bلولۀ باشد، نسبت چگالی مایع در  Aلولۀ ارتفاع مایع در  8
 است؟   Aلولۀ 

1 (4
5  2 (5

4  

3 (8
5  4 (5

8  
 

12

30
Bcm10

A

AA 1
2 5

A cm2
1 50

cm30

cm10

AB

C

cm100cm128

cm68 بآ
A

هویج
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دهد و شیر رابط بسته اسـت و سـطح آزاد مـایع دو لولـه در یـک       رو دو مایع مخلوط نشدنی را نشان می شکل روبه .113
کند؟ (سطح مقطع دو لولـه یکسـان    چند پاسکال تغییر می Aنقطۀ ارتفاع قرار دارند. اگر شیر را باز کنیم، فشار در 

 نظر کنید.) رابط صرفلولۀ است و از حجم 
1 (200 
2 (300 
3 (400 
4 (500 
 
 

 باشد؟  هاي زیر درست می شود چه تعداد از گزاره زیر دو نیروي شناوري و وزن وارد میشارة به جسم درون  .114
 تر از نیروي وزن باشد وضعیت جسم بالارفتن است.   الف) اگر نیروي شناوري بزرگ
 ضعیت جسم فرورفتن است.  تر از نیروي وزن باشد و ب) اگر نیروي شناوري کوچک

 پ) اگر نیروي شناوري مساوي نیروي وزن باشد وضعیت جسم شناور است.  
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

cm) 1رو اگــر ســرعت در مقطــع ( در شــکل روبــه .115
s8 هــاي ســطوح مختلــف برابــر  و قطــر مقطــعD cm1 10 ،

D cm2 Dو  4 cm3  ) چند متر بر ثانیه است؟ 3باشد سرعت در مقطع ( 8
1 (10 
2 (/12 5  
3 (15 
4 (/17 5 
 
 
 دقیقه 15: گویی مدت پاسخ شیمی

NH)در چند گرم آمونیاك  .116 /به تعداد  3(
221 806 N)اتم هیدروژن وجود دارد؟  10 , H )14 1 

1 (/17 2 (/017 3 (/3 4 4 (/0 34 
 چهارم است؟ لایۀها  برابر تعداد الکترون 7سوم  لایۀهاي  در کدام اتم، تعداد الکترون .117

1 (Kr36 2 (As33 3 (Fe26 4 (Cu29 

باشـد، ایـن    4برابـر   X3ها در یـون   ها و نوترون است. اگر اختلاف تعداد الکترون 27برابر  Xعدد جرمی عنصر  .118
 یک از عناصر زیر هم گروه است؟ عنصر با کدام

1 (Se34 2 (Ga31 3 (As33 4 (Ge32 
 است؟ نادرستکدام گزینه  .119

Arصورت  به Cu29) آرایش الکترونی فشرده 1 d10
18  است. 3

Zn2) یون 2
Lالکترون با  10داراي  30  باشد. می 2

Sc3) یون 3
 رسد. به آرایش گاز نجیب می 21

 رسد. هر دو به یک گاز نجیب می S16و  Se34) یون پایدار عناصر 4
 باشد؟ می نادرستهاي زیر  چند مورد از عبارت .120

 باشد. الف) در مدل اتمی بور، انرژي کمیتی پیوسته می
 توجیه کند. توانست طیف نشري خطی عنصر هیدروژن را ب) مدل اتمی بور، فقط می

 دهد. ج) هر نوار رنگی در طیف نشري خطی، نوري با طول موج و انرژي معین را نشان می
 خطوط نامرئی هستند. بقیۀباشد و  نور مرئی می گسترةخط در  4د) طیف نشري خطی اتم هیدروژن داراي 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 است؟ نادرستهاي مختلف کدام عبارت  در مورد رنگ شعله .121

 سازد به دلیل وجود بخار سدیم در آنهاست. ها را روشن می ها و خیابان هایی که بزرگراه ر زرد لامپ) نو1
 باشد. ) به رنگ سبز میIIهاي مس ( فلز مس و ترکیب شعلۀ) رنگ 2
 شود. فام استفاده می ) از لامپ نئون در ساخت تابلوهاي تبلیغاتی سرخ3
 طیف مرئی را در برگیرد. گسترةتواند بخش وسیعی از  ) رنگ نشر شده از هر یون فلزي می4

cm12

g
cm

2 31

/
g

cm
1 31 5

cm16

A

( )1 ( )3( )2
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هـایش باشـد، عـدد     واحـد بیشـتر از پروتـون    12هاي آن  باشد. اگر تعداد نوترون الکترون می 37داراي  Xیون  .122
 چقدر است؟ Xجرمی 

1 (88 2 (86 3 (80 4 (90 
 دهنده و فراورده پس از موازنه کدام چقدر است؟ ش زیر مجموع ضرایب مواد واکنشواکن معادلۀدر  .123

K Fe(CN) H SO H O K SO FeSO (NH ) SO CO4 6 2 4 2 2 4 4 4 2 4 
1 (12 2 (25 3 (13 4 (22 

درجـه کـاهش دهـیم، کـدام      120 اندازةاست. اگر دماي این نمونه را به  C80دماي یک نمونه هواي خشک  .124
 باشد؟ گزینه زیر صحیح می

 ترین گاز نجیب به صورت مایع وجود دارد. ) در دماي ثانویه سبک1
 شود. صورت جامد جدا می اکسید موجود در نمونه به دي ) بر اثر کاهش دما، کربن2
 شود. ) بر اثر کاهش دما اکسیژن زودتر از آرگون جدا می3
 شود. صورت کاملاً خالص جدا می جزء هواي مایع، اکسیژن مایع به) در تقطیر جزء به 4

 باشند؟ هاي زیر درست می چند مورد از عبارت .125
 شود. زمین در هوا یافت می کرةالف) بیشترین مقدار هلیم موجود در 
 MRIاثر در برش فلزات و خنـک کـردن قطعـات الکترونیکـی ماننـد دسـتگاه        ب) از گاز نئون به عنوان محیط بی

 شود. استفاده می
 دهد. درصد حجمی از مخلوط گاز طبیعی را هلیم تشکیل می 7ج) حدود 

 شود. د) در تقطیر جزء به جزء هواي مایع گاز آرگون با خلوص بسیار زیاد تهیه نمی
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ..... و ......... است.مس، منیزیم با اکسیژن به ترتیب ......... ، ......... ، ....آهن، ، سدیمواکنش پتاسیم،  .126
 ) سوختن، سوختن، اکسایش، اکسایش2 ) سوختن، اکسایش، سوختن، اکسایش  1
 ) سوختن، سوختن، اکسایش، سوختن4 ) سوختن، اکسایش، اکسایش، سوختن3

 باشد؟ می نادرستهاي زیر  چند مورد از عبارت .127
 باشد. هاي سوختن کامل و ناقص می فراورده مشترك در واکنشآب الف) 

منواکسـید   تواند به راحتی بـه کـربن   مونواکسید ناپایدارتر است و در شرایط مناسب می اکسید از کربن دي ب) کربن
 تبدیل شود.

 شود. اکسید نیز تولید می هاي سوختن کامل کربن، گاز گوگرددي سنگ علاوه بر فراورده ج) در سوختن زغال
 شود. عت آزاد مید) در فرایند اکسایش آهن، مقدار زیادي انرژي به سر

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 دهد؟ درستی نشان می را به Alو  Fe ،Znپذیري عناصر  کدام گزینه در مورد ترتیب واکنش .128

1 (Fe Zn Al 2 (Al Zn Fe 3 (Fe Al Zn 4 (Al Fe Zn 
 هاي پیوندي است؟ هاي ناپیوندي دو برابر شمار جفت الکترون در کدام دو مولکول، شمار جفت الکترون .129

1 (HCN , CO 2 (SO Cl , PCl2 2 3 3 (SO , COCl2 2 4 (SiBr , POCl4 3 
 هاي فسیلی به طور عمده شامل کدام گازها هستند؟ هاي حاصل از سوختن سوخت آلاینده .130

1 (NO , NO2 2 (SO , NO3 2 3 (SO , NO2 2 4 (NO,SO2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 آموز گرامی! دانش
افـــزار  نـــرموســـیلۀ ، پـــس از اتمـــام آزمـــون، تصـــویر داده شـــده را بـــه پاســـخنامهجهـــت دریافـــت 

QR Code Reader   (از کانال مرکز سنجش آموزش مدارس برتر دریافت کنید) در تلفن همراه خـود
 پاسخنامه را دانلود نمایید.دفترچۀ اسکن نموده و 
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 فارسی

 صحیح است. 3گزینه  .1
بها ، فرورفتگی اندام ماننـد   دهد،گلیم کم مهلکه، رها، کسی که چهارپا کرایه می

 گودي چشم  
 )156تا  153هاي  (فارسی دهم، صفحه

 صحیح است. 2گزینه  .2
 کاید، غنا، جفا، عزم،آیت، علمَ کردن، شادي

 )156تا  153هاي  فارسی دهم، صفحه(
 صحیح است. 2گزینه  .3

 تر، درماندگی، سربلند     زمان فرمانروایی، بزرگ
 )156تا  153هاي   (فارسی دهم، صفحه 

 صحیح است. 2گزینه  .4
نیاز) که در هر سـه   هما = نماد سعادت/ فلق = سپیده صبح، فجر/ مستغنی (بی

 مورد فوق معناي مقابل (ضد) آنها ذکر شده است.
 ها: بررسی سایر گزینه

فرود = پست و پایین کـه معنـاي متضـاد، آنهـا     ) شوخی = چرك، آلودگی و 1
ذکر شده است (در این گزینه غـوك بـه معنـاي قورباغـه اسـت؛ ولـی معنـاي        

 متضاد آن ذکر نشده است)
 ) طرب = شادي و فرُقت = جدایی و دوري که معناي متضاد آنها ذکر شده است 3
گزینـه   ) تسلاّ = آرامش یافتن و عداوت = دشمنی که معناي متضـاد آنهـا در  4

 ذکر شده است.  
 )156تا  153هاي  نامه، صفحه (واژه

 صحیح است. 2گزینه  .5
گـی  خواست/ درمانـده سه غلط املایی وجود دارد: خاست گزینۀدر این 

 گزاردندرماندگی/ گذاردن
 ها: بررسی سایر گزینه

 شندرغازخواري/ شندرقازخاري) 1
 زندگیگی حیاط/ زنده) حیات3
 نقض) نغز4

 )63و  59، 56، 43هاي  (فارسی دهم، صفحه
 صحیح است. 3گزینه  .6

کـه   و هم تشخیص وجود دارد. چشمه ماننـد یـک زلزلـه (درحـالی     هم تشبیه
 ها رها کرد.   لرزید) تنش را روي شن می

 ها: بررسی سایر گزینه
 شود.   تشخیص دیده می آرایۀ) فقط 1
انحرافی ایـن   نکتۀشود؛ ولی تشبیه وجود ندارد.  تشخیص دیده می آرایۀ) باز 2

 دهد. می» که وقتی«عنی  م» چون«است، اینجا » چون«گزینه وجود واژه 
شود؛ ولی تشبیه وجود ندارد. نکته انحرافی ایـن   تشخیص دیده می آرایۀ) باز 4

 دهد. می» که وقتی«معنی  » چون«است، اینجا » چون«گزینه وجود واژه 
 )15 صفحۀ ،1(فارسی دهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه  .7
 تشبیه، مراعات نظیر، کنایه  

تشبیه شده، پس اضافه تشـبیهی اسـت. تیـر، سـپر،     در این عبارت جور به تیر  
کمان: مراعـات نظیـر/ سـختی کمـان شـما نیـز بگـذرد: کنایـه از سـنگدلی و          

 رحمی و ظلم بی
 )69 صفحۀ، 9(فارسی دهم، درس  

 صحیح است. 3گزینه  .8
 آید. بین دو اسم می» واو عطف«واو عطف است؛ زیرا   

 )41 صفحۀ(فارسی دهم، 

 صحیح است.  4گزینه  .9
 الیه است. اگر در طلبِ تو ......... در جاي خود و مضاف» ت«، ضمیر 4 نۀگزیدر

 ها: بررسی سایر گزینه
 از که جویم ت) نشان از که  جویمت = نشان1

 الیه مضاف                                              
 ز آن خورش پرورش یابد ت) جان یابدت زان خورش پرورش = که جان2

 الیه مضاف                                                                  
 آید ت) هم اوت رهبر آید = هم او رهبر3

 الیه مضاف                                                  
 )52 صفحۀ (فارسی دهم،

 صحیح است. 3گزینه   .10
 )65و  27، 17، 10(فارسی دهم،  

 صحیح است. 3گزینه  .11
 »زبانم/ تویی هم آشکارا هم نهانمزهی گویا زتو کام و  «

 مفهوم بیت سؤال: تو، به تمام کارهاي آشکار و پنهان من آگاهی داري.
 شود.    : خداوند آنگونه که باید توسط همه درك نمی3 گزینۀمفهوم  

جهـان   همـۀ هـاي خداونـد در    دلالت بر رویـت نشـانه   4و  1،2هاي گزینه
 هستی دارد.

 )10 صفحۀ، 1(فارسی دهم، درس
 صحیح است. 4گزینه  .12

 »  معلم دور نبود صورتک به رو نداشت آدمی افتاده و صاف«
 مفهوم جمله سؤال: معلم متواضع بود و به دور از تظاهر

هاي آفرینش و قـدرت الهـی    ، مفهوم این بیت اشاره به زیبایی4در گزینه 
 .در فصل بهار دارد
 ها:   بررسی سایر گزینه

گـاه   ه سنگ که نمـاد غـرور اسـت، هـیچ    گوید ک ) در این بیت، شاعر می1
شوید بیت، تأکیـد بـر    شود، اگر تواضع، پیشه کنید شکوفا می سرسبز نمی

 تواضع و فروتنی دارد. 
 ) مفهوم بیت تأکید بر تواضع دارد. 2
 ) دوري از ریا و دورویی3

 )39 صفحۀ ،5(فارسی دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه  .13

، اشاره دارد به اینکـه بـدون تـلاش و کوشـش بخـت و      1 گزینۀبیت اول 
گوید کـه اي پادشـاهی    آید. ولی بیت دوم می اقبال نامقرري به دست نمی

 که دنیا به کام توست، بترس از روزي که دور روزگار، دگرگون شود.
 ها: مفهوم مشترك ابیات سایر گزینه

 هاي راه عشق است. ) شرط وصال معشوق تحمل سختی2
 پایداري قدرت و ثروت دنیوي) نا3
 توجهی به ظاهر ) توجه به پاکی نهاد و درون و بی4

 )59و  56، 32هاي صفحه(فارسی دهم،  
 صحیح است. 1گزینه  .14

ر   ؤمفهوم مطرح شده در بیت س شکسـت و نـابودي    مایـۀ ال: غـرور و تکبـ
 است (پرهیز از غرور و تکبر و روي آوردن به تواضع)

سربلندي است (روي آوردن مایۀ تواضع و فروتنی : 1مفهوم و پیام گزینه 
 به تواضع و پرهیز از غرور و تکبر)

 )14و  13هاي  صفحه، 1(فارسی دهم، درس 
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 صحیح است. 3گزینه  .15
 نظر:هاي دیگر با بیت مورد مفهوم مشترك گزینه

تسلیم شدن در مقابل اراده و خواست و مشیت و تقدیر الهی و راضی بـودن  
 خداوندانسان به تقدیر 

گویـد همیشـه    کنـد و مـی   : شاعر براي ممدوحش دعـا مـی  3 گزینۀمفهوم 
 ات برخلاف میل دشمن برقرار و بختت یار و یاور باشد. روزي

 )56 صفحۀ(فارسی دهم،  
 

 زبان قرآن ،عربی

 صحیح است. 3گزینه  .16
کلمات مهم: منْ: هرکس/ جاء بـِ: آورد / عشـر أمثالهـا: ده برابـر/ لـَه:     ترجمۀ 

 دارد/ الحسنۀ: نیکی
 )19 صفحۀ، 2(عربی دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه  .17
 ها: رد سایر گزینه

» نیافتنـد «بـه معنـی   » فما وجـدوا «و » حیران کرد«معناي  به» حیرت) «1
 »آنچه نیافتند.«است، نه 

 ، درست است.  »پاسخی برایش نیافتند) «2
است و مردم در اینجـا   »شگفت زده کرد«معناي  حیرت به 1 گزینۀ) مانند 4

 صورت فاعل معنا شده است. به 4 گزینۀمفعول است.، نه فاعل که در 
 )24 صفحۀ، 3(عربی دهم، درس

 صحیح است. 1گزینه  .18
 ـ   : آورد) (قیمـۀ: ارزشـمند) (اجتهـدوا: تـلاش      ترجمه کلمات مهـم: (جـاء بـِ

 کردند)
 ها: بررسی سایر گزینه

» جـاء «ایشان)، آمد (آورد؛ فعل ه ها (درس ) گران قیمت (ارزشمند)، درس2
 است)» آوردن«همراه شود به معناي » ـبِ«اگر با حرف 

فعـل  » اجتهـدوا «کننـد (تـلاش کردنـد؛     ) آمد (اضافی است)، تـلاش مـی  3
 ماضی است)

) 3 گزینـۀ جمـع اسـت)، تلاشـگر (ماننـد     » جـوائز «اي (جـوایزي؛   ) جایزه4
 )2 گزینۀها (مانند  درس

 )19 صفحۀ، 2(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 4گزینه  .19

» نشـاند «به معناي » أجلس«و » بیرون آورد، خارج کرد«به معناي » اخرج«
 (فعل ماضی از باب افعال)

 ها: رد سایر گزینه
کـه  » نشـیند  مـی «را » سلَأج«معنا کرده و » کند خارج می«را » أخرج) «1

 اشتباه است.
هـا را مفـرد    را مضارع معنا کـرده و قـرص  » أجلس«و » أخرج«هاي  ) فعل2

 معنی کرده است.  
بیمـار را کنـار خـود    «و » نشست«است، نه » نشاند«به معناي » أجلس) «3

 ».کنار بیمار نشست«، نه »نشاند
 )40 صفحۀ، 4(عربی دهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه  .20
و در بـاب تفعیـل   » راسـت گفـتن  «بـه معنـی   » صدقَ یصـدقُ «سؤال: نکتۀ 

 است.» باور کردن«به معنی » صدقَ یصدقُ«
» تصـدقین «و » تصـدق « 3و  1هـاي   گزینـه با توجه به توضیح بالا گزینه او 

 اشتباه است.» ما کان«و » هذا الفلم« 4گزینۀ غلط است. در 
 )24 صفحۀ، 3(عربی دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه  .21
دسـت آورده، بـه سـود او و هرچـه (از      ل: هر چه (از خوبی) بـه ترجمه عبارت سؤا

بـه هـر دو نتیجـه مفهـوم      4 گزینـۀ بدي) به دست آورده، به ضرر اوسـت... فقـط   
 نیکی و بدي اشاره کرده است.

 گزینـۀ و در » پاسخ بدي بـه نیکـی  «به  2 گزینۀ در» ماندن نام نیک« 1 گزینۀ در
 اشاره شده است.» اعتدال در خوبی کردن«به  3

 )33 صفحۀ، 3(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه  .22

 است.» گردباد«مفرد است و معنی آن » صارالإع«
 

 ترجمه متن:
اـن و مـذهب    همزیستی مسالمت اـگون اسـتوار     آمیز بر اصل پـذیرش ادی اـي گون ه

اـن کشـورهاي مختلـف     اـهم و    است و آن مفهومی درباره روابط می اسـت و بـر تف
اـن     کنـد و ملـت   ها در مسائل گوناگون تأکید مـی  همکاري میان دولت اـ را بـر زب ه

اـریخ اسـلامی نمونـه     ها تشویق می گفتگو و همکاري میان امت اي در  کنـد و در ت
اـن     رسول خـدا (  که بینیم. زمانی مورد این مسئله می اـفران قـریش پیم اـ ک ) ب

اـ طایفـه    بست و آنها را به احترام گذاشتن  اـ ب اـي   و عدم عهدشکنی و حفـظ آنه ه
دهد کـه خـدایان    یهود و غیر اهل کتاب فرا خوانده و قرآن به مسلمانان دستور می

اـطر      مشرکان را دشنام ندهند و به آزادي عقیده تأکیـد مـی   کنـد و بـه همـین خ
آمیز داشته باشند، به همراه حفـظ عقایـد هـر     مردم با یکدیگر همزیستی مسالمت

ها و هیچ برتري بر کسی، نسـبت بـه دیگـران نیسـت. همچنانکـه قـرآن       یک از آن
 ترین شما نزد خدا باتقواترین شما است. درستی که گرامی فرموده است به

 صحیح است. 2گزینه  .23
 کند. هاي گوناگون تأکید می به تفاهم میان دولت

 هاي دیگر: معنی گزینه
 گرامی بدارید.) با دشنام به خدایان مشرکان، پرهیزگاران را 1
 ) بر برتري گروهی بر گروه دیگر مبتنی است.3
 کند. ) انتخاب عقاید نزدیک به دینمان را بیان می4

 صحیح است. 2گزینه  .24
 آمیز همان ........   هدف همزیستی مسالمت

 هاي دیگر است. ) احترام گذاشتن به ملت1
 است. هاي مختلف دولت میان  ) عهدشکنی2
 ها است. مشترك بین دولت) تشویق بر موضوعات 3
 ها است. ) همکاري و حفظ احترام میان دولت4

 صحیح است. 3گزینه  .25
 ) انَْ یتعایشوا4) یؤکِّد   3) یشجع   2) یبینُ   1

 

 صحیح است. 3گزینه  .26
 صحیح است.» تعَلَّموا«است، پس » تفَعَل«آهنگ فعل امر باب تفعل 

 )27 صفحۀ، 3(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 2گزینه  .27

 از اعداد ترتیبی است.» الأول«از اعداد اصلی است و » واحد«زیرا 

 صحیح است. 1گزینه  .28
 ها: بررسی گزینه

اـب      1 اـل «) (أجلسَن: نشاندند) (هم آهنگ: أفعلـن) ماضـی جمـع مونـث از ب » افع
 است!

نشینم) فعل اول شخص مفـرد (مـتکلمّ وحـده) از ثلاثـی مجـرد       ) (أجلس: می2
 کند! هم به ما در این موضوع کمک می» ي«است. ضمیر 

 است.» تفعیل«) (نزَلّوا: پایین آوردند) فعل ماضی از باب 3
 شود) فعل مضارع از ثلاثی مجرد است. ) (تنَزلُ: نازل می4

 )39 صفحۀ، 4(عربی دهم، درس 
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 صحیح است. 1گزینه  .29
 ها: بررسی گزینه

 ئد است.جزء حروف زا» س»: «استفعال«بر وزن » استغفار) «1
 جزء حروف اصلی است.» س»: «فتعالإ«بر وزن » استماع) «2
 جزء حروف اصلی است.» س»: «فتعالإ«بر وزن » احتساب) «3
 جزء حروف اصلی است.» س»: «تفعیل«بر وزن » تدریس) «4

 )38و  27هاي  ، صفحه4و  3هاي  (عربی دهم، درس
 صحیح است. 4گزینه  .30

 ها: بررسی گزینه
دهنـد کـه فعـل     نشـان مـی  » هـم «معنایش و نیز ضـمیر  ) ساختار جمله، 1

هـا بعـد از زنـگ     همکلاسـی «ماضی (تعَارفوا) در عبارت به کار رفتـه اسـت:   
 »شیمی در کلاسشان با یکدیگر آشنا شدند.

هـم قطعـاً   » اعتصموا«است، پس » تفعل«فعل ماضی از باب » ما تفرّقوا) «2
 ».د و پراکنده نشدندهمگی به ریسمان االله چنگ زدن«فعل ماضی است. 

همگـی  » کسـب «و فعـل ماضـی   » ه«معنـایش، ضـمیر    و ) ساختار جمله3
اي  پسر مادرش را بـا نمـرات عـالی   «ماضی است. » فرحّ«دهند که  نشان می

 ».که کسب کرد، خوشحال نمود
امر و مربوط بـه صـیغه جمـع    » جالسوا«دهد فعل  نشان می» کم«) ضمیر 4

کنـد، همنشـینی    به راه درست نزدیک مـی با کسی که شما را «مذکر است. 
 »کنید.

 )38و  27هاي  ، صفحه4و 3هاي  (عربی دهم، درس
 

 دین و زندگی

 صحیح است. 2گزینه  .31
 يآن را بـه مسـخره و بـاز    ،دن ـخوان یم ـکه مردم را به نماز فـرا   یآنها هنگام

هسـتند کـه تعقـل     یبـه خـاطر آن اسـت کـه آنهـا گروه ـ      نی ـا رند؛یگ یم
 .کنند ینم

  )29 صفحۀ، 2درسدینی دهم، (
 صحیح است.   2گزینه  .32

پندارنـد؛   ینم ـ یبخش دفتر زندگ انیآنان مرگ را پا روانیو پ یاله امبرانیپ
روح  يتـر بـرا   درخشـان  یجسم و تن انسان و طلـوع  يبرا یبلکه آن را غروب

 .آورند یبه حساب م یپل ایدانند  یانسان م
   ی:  جسمانبعد 

 (تغییرپذیر)است  یو دگرگون رییاجسام و مواد، دائم در حال تغ ریمانند ساـ 
 پذیر) شود (فرسوده شونده ـ تلاشی  فرسوده و متلاشی میو سرانجام ـ 

 در مقابل، بعد روحانی و غیرجسمانی انسان:
 پذیرد   ـ تجزیه و تحلیل نمی

 ناپذیر) شود (تلاشی ـ متلاشی نمی
 ماند   ـ و بعد از مرگ بدن، باقی می

 .دهد و آگاهی و حیات خود را از دست نمی
 ) 41 صفحۀ ،3درس دینی دهم، (

 صحیح است. 3گزینه  .33
ایـد،   : براي نابودي و فنا خلـق نشـده  دیفرما یباره م نیدر ا) رسول خدا (
اید و با مرگ تنها از جهانی به جهان دیگـر منتقـل    آفریده شده بلکه براي بقا

 شوید. می
 چه کسانی هستند؟ ترین مؤمنان باهوشاز ایشان پرسیدند: 

هستند و بهتر از دیگران خود را بـراي آن    فرمود: آنان که فراوان به یاد مرگ
هسـتند و بهتـر از     ترین مؤمنان فراوان به یـاد مـرگ   کنند (باهوش آماده می

 کنند). دیگران خود را براي آن آماده می

 :دگاهید نیدر ا
 ستا کوتاه و گذرا یهمچون خواب يویدن یزندگ  

 .  ابدی یمعنا م گریدر جهان د یقیحق یو زندگ
الناّس نیام فَـاذا مـاتوُا انتبَهِـوا: مـردم (در ایـن      « :دیفرما یم امبریآنگونه که پ

 »شوند. که بمیرند، بیدار می دنیا) درخوابند، هنگامی
 .شوند یم داریب رند،یکه بم ی] درخوابند، هنگامایدن نیمردم [در ا

 )41 صفحۀ،  3درس دینی دهم، (

 صحیح است. 2گزینه  .34
اسـت   نی ـدست به انکار معاد بزننـد، ا  يا شود عده یکه سبب م یلیاز دلا یکی

سـنجند و چـون    یرا با قدرت محدود خود م یبزرگ و با عظمت ۀواقعکه چنان 
 ۀواقع ـچنـان  ؛ چـون  پردازنـد  یبه انکـار آن م ـ  ابند،ی یم دیبع اریبس يآن را امر
 يسـنجند و چـون آن را امـر    یرا با قدرت محدود خـود م ـ  یبا عظمت بزرگ و

 . (معلول)پردازند یبه انکار آن م (علت) پس ابندی یم دیبع اریبس
 بـودن  رممکنی ـبـر غ  لیانسان هرگز دل يبرا يزیبودن چ (دور) دیحال آنکه بع

(این جمله یعنی ممکن است حتی چیزي کـه خیلـی    ستیآن نناپذیر)  (امکان
 ذهن ماست، اتفاق بیفتد).دور از 

(جهـل بـه   انکار معاد را نشناختن قدرت خدا  يها زهیاز انگ یکیرو، قرآن  نیاز ا
آورد  یم ـ يادی ـو شواهد ز لیکند و دلا یم یمعرفانکار معاد)  انگیزةقدرت خدا 

است و خداونـد بـر انجـام    پذیر)  (امکان یممکن و شدن يتا نشان دهد معاد امر
 .  آن تواناست

 )54 صفحۀ،  4درس دینی دهم، (

 صحیح است.   4گزینه  .35
به آخرت و بازگشت بـه سـوي خـدا      أنََّکمُ إلِیَناَ لاَ ترُجْعونَ و شریفۀعبارت 

 زندگى دنیا بدون آخرت، بیهـوده و با طرح یک پرسش استفهامی اشاره دارد و 
 کند. در نتیجه این عبارت عبث آفرینی خلقت را رد می .لغو است

او  ياز کارهـا  يکار چیاست که ه نیحکمت خدا ا لازمۀ است و میاوند حکخد
 و عبث نباشد. هودهیب

 ) 57و  56هاي  ، صفحه 4درس دینی دهم، (

 صحیح است. 2گزینه  .36
 افـت یکـه روح آنـان را در   یفرشتگان بـه کسـان  «فرماید:  نساء می سورة 97آیۀ 
چگونـه   )ای ـدن(: شـما در  نـد یگو یاند، م که به خود ظلم کرده یکنند درحال یم

. فرشـتگان  میخود تحت فشار و مستضـعف بـود   نیگفتند: ما در سرزم د؟یبود
 »د؟ینبود که مهاجرت کن عیخدا وس نیگفتند: مگر زم

 )68 صفحۀ، 5درس دینی دهم، (

 صحیح است. 4گزینه  .37
اـل   رای ـز رد؛ی ـگ یسنجش اعمال قرار م زانیو م اریو امامان مع امبرانیاعمال پ اعم
رو هرچـه عمـل    نیاست که خدا به آن دستور داده است؛ از ا يزیآن چ نیآنان ع
 خواهد داشت. يتر تر باشد، ارزش افزون کیها به راه و روش آنان نزد انسان

 يخـود رو  سـت یبـدکاران بـه انکـار اعمـال ناشا     ینامـه اعمـال، برخ ـ   دندی با
خورنـد کـه   ینجات خود از مهلکه به دروغ سـوگند م  يکه برا ییآورند تا جا یم

را  یهنگـام، خداونـد شـاهدان و گواهـان     نی ـانـد. در ا  انجام نداده یاعمال نیچن
 .ستین سریانکار کردن م گریکند که با وجود آنها د یحاضر م

 ) 76 صفحۀ،  6درس  دینی دهم،(
 صحیح است. 3گزینه  .38

 اتی ـسـت و روح در بـرزخ، بـه ح   ا يروح و ایانسان در دن یعامل شعور و آگاه
 . (امتداد حیات)دهد یخود ادامه م

اـ  یراخلاقیو نشر مطالب نامناسب و غ دیغلط، تول يها يمدساز اـز  يدر فض  ،يمج
 یو اخلاق ـ يانحرافات فکـر  جادیآداب و رسوم غلط در امر ازدواج، ا تیتقو ای جادیا

 ةپرونـد شـدن   نیاست که موجب سنگ یستناشایاز اعمال  ییها نمونه گران،یدر د
 (آثار مأتاخر)شود.  یم يپس از مرگ و یگناهان فرد، حت

 ) 68 صفحۀ، 5درس دینی دهم، (
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 صحیح است. 1گزینه  .39
اعمـال   یاند و تمـام  ها، همواره مراقب آنها بوده انسان یفرشتگان در طول زندگ

 اند. آنها را ثبت و ضبط کرده
و  ُکمَلیینَإنَِّ عظافَبیِنَ لحا کاَتراَملوُنَ کْا تفَعونَ مَلمعی  

 )77 صفحۀ،  6درس دینی دهم، (

 صحیح است. 2گزینه  .40
 الف) مربوط به برزخ است.

و  چـد یپ یدر عـالم م ـ  یبانگ سـهمناک  گریبار دقیامت دوم  مرحلۀب) در 
 شود. یآغاز م ها مجدد انسان اتیح

 بیند و نه گزارش آنها را. میج) انسان عین اعمال خود را 
 د) درست است.

 هـ) درست است.
گسترده و  راتییتغ نیا دهد. یرخ م نیها و زم در آسمان میعظ یتحولو) 
غافلگیرکننده ویژگـی  ناگهانی و غافلگیرکننده. و نه ناگهانی و  است قیعم

 (نفخ صور) است. بیمه ییصدا
 )6و  5درس دینی دهم، (

 صحیح است. 3گزینه  .41
کلـی هدفمنـدي جهـان جـدا      قاعدةانسان مانند سایر موجودات دیگر، از 

(مستثنی) نیست؛ بلکه با آن هماهنگ است و قطعاً هـدفی از آفـرینش او   
وجود داشته است و گام نهادن او در این دنیـا، فرصـتی اسـت کـه بـراي      

 رسیدن به آن هدف به او داده شده است.
 )15 ، صفحۀ1درس دینی دهم، (

 صحیح است. 2گزینه  .42
ارزش بودن زندگی دنیا و حقیقی بـودن سـراي آخـرت      قرآن کریم بر کم

و ما هذه الحیـاةُ الـدنیا الّـآ     آیۀکه صورت حقیقی و باطنی دنیاست، در 
 ورزد. تأکید می لهَو و لَعب و انَّ الدار الآخرَةَ لَهِی الحیوانُ

 )42، صفحۀ 3درسدینی دهم، (
 صحیح است. 1گزینه  .43

کنند.  می» توفّی«فرشتگان، حقیقت وجود انسان را که همان روح اوست، 
 نمایند. یعنی آن را به طور تمام و کمال دریافت می

ها و دردهـاي آن متـألم    ها در برزخ، اگر بدکار و شقی باشند، از رنج انسان
 گردند. می

 )65، صفحۀ 5درسدینی دهم، (
 صحیح است. 3گزینه  .44

اي از وجـود   شدگان جنگ بـدر، نشـانه   ) با کشتهپیامبر (سخن گفتن 
قسم به «فرماید:  می )شعور و آگاهی در عالم برزخ است؛ زیرا پیامبر (

کسی که جانم در دست اوست، ایشان به ایـن کـلام از شـما شـنواترند و     
 »توانند پاسخ دهند. فقط نمی

 )66و  65هاي  ، صفحه5درسدینی دهم، (
 .صحیح است 2گزینه  .45

گیـرد و ایـن اتفـاق     ها و زمین را فرامـی  صدایی مهیب و سهمگین آسمان
کند؛ قرآن کـریم از ایـن    دهد که همه را غافلگیر می چنان ناگهانی رخ می

 کند (درستی قسمت اول هر چهار گزینه). واقعه به نفخ صور یاد می
دهـد. ایـن تغییـرات چنـان      رخ مـی   هـا و زمـین   تحولی عظیم در آسمان

هـا و زمینـی دیگـر     ها و زمین به آسمان و عمیق است که آسمانگسترده 
 شوند. تبدیل می

پیچـد و حیـات    دوم قیامت بار دیگر بانگ سهمناك در عالم میمرحلۀ در 
مردگـان دوبـاره زنـده     همـۀ  شـود. بـا ایـن صـدا،     ها آغاز می مجدد انسان

ي آنـان  هـا  گردند، دل هاي گناهکار به دنبال راه فراري می شوند. انسان می
 هایشان از ترس به زیر افکنده است. سخت هراسان و چشم

 )76و  75هاي ، صفحه6درسدینی دهم، (
 

 زبان انگلیسی

 صحیح است. 1گزینه  .46
 »را قرض بگیري؟ م خواهی چمدان چرا می« :A ۀترجم

 »قرار است ماه بعد براي دیدن مادرم به اسکاتلند بروم.«: Bترجمۀ 
ریزي براي رفـتن بـه اسـکاتلند از قبـل انجـام       برنامهکه  ییاز آنجاتوضیح: 

 شود. استفاده می ”be going to“شده است از عبارت 
 )29صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 

 صحیح است.  4گزینه  .47
طور که به پاسخ دادن آنهـا   امتحان نهایی همانبرگۀ سؤالات در «ترجمه: 
کم نسـبت بـه    کم شدند. در نتیجه، تر می تر و سخت دادم، سخت ادامه می

 »آن نگران شدم.نتیجۀ 
طـور تـدریجی رخ    دهـد کـه عملـی بـه     نشان مـی  was gettingتوضیح: 

نکتـۀ  رونـد.   کـار مـی   دهد، در این صورت دو صفت تفصیلی با هـم بـه   می
صفت تساوي باشد؛ امـا در  نشانۀ تواند  که می asانحرافی این تست وجود 

جمله هـم ایـن موضـوع را     و مفهوم است که وقتیبه معنی  asاین تست 
 کند. تأیید می

 )54تا  52هاي  (زبان انگلیسی دهم، صفحه
 صحیح است. 4گزینه  .48

ي از زنـدگی  تـر  بخـش مهـم  بـیش از اینهـا   ها و درختـان   پارك«ترجمه: 
از آنهـا  بـراي آینـده   ها احترام بگـذاریم و  نبه آباید ما  شهري خواهند شد.

 »محافظت کنیم.
) تمرین کردن  3) آماده کردن  2لو رفتن  به ج رو ،) پیشرفت کردن1
 ) محافظت کردن4

 )19صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .49

علمـی  مطالعـۀ  ویژه براي طور   است که به یرصدخانه، ساختمان«ترجمه: 
 »طراحی شده است.ها  و ستارههایی از قبیل سیارات  چیز چنین

 ) وزارتخانه4) رصدخانه   3   سفارت) 2 ) آزمایشگاه  1
 )32صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .50
ایـن   در کلاس به خاطر ها رفتار کردن بچه ناشایستدلیل اصلی «ترجمه: 

 »کند. محتواي موضوعات درس آنها را خسته میاست که 
 ) شگفتی4 محتوا   ،) مواد3مندي    ه) علاق2) خلقت، ایجاد   1

 )64صفحۀ یسی دهم، (زبان انگل
 صحیح است. 4گزینه  .51

بـه درسـتی    فیزیکی روزانه، شما  ت غذایی خوب و فعالیتابا عاد«ترجمه: 
  ».خواهید بودزندگی سالم  در مسیر به سمت

 ) سالم4 قدرتمند   ،) قوي3) ناراحت   2) وحشی   1
 )50صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
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 صحیح است. 4گزینه  .52
هـاي مخـرب شـما     (یک پنی هم) بـراي ایـده   من یک ریال هم«ترجمه: 

 »کنم.اهدا امور خیریه  بهدهم هرچه دارم  خرج نخواهم کرد. ترجیح می
 ایجاد کردن   ،) خلق کردن2   انداز کردن پس، ) نجات دادن1
 ) اهدا کردن4) دفاع کردن  3

 )50صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 :Clozeترجمۀ متن 

 30 متوسـط  درازاي داراي آبی نهنگ. است دشوار آبی نهنگ اندازة تصور
. ایـن  است) فوت 110 معادل( متر 33࿿6 شدة ثبت درازاي حداکثر و متر

حیواناتی باشند کـه تـاکنون بـر    ترین  هاي آبی بزرگ شود نهنگ باعث می
 دایناسورها. ترین درشت تر از بزرگ، حتی اند زمین بوده

ایـن   دخورد. تعدا بسیار کوچک مانند کریل را می موجودات اغلب آبی نهنگ
کنند. یک نهنـگ بـه    را نارنجی می  ها آنقدر زیاد است که آب اقیانوس کریل

تـن (کریـل را) در روز مصـرف کنـد. بنـابراین       4 به میـزان تواند  تنهایی می
 شود. مشاهده می ،است انبوهدر مناطقی که کریل  معمولاًهاي آبی  نهنگ

 

 ح است.صحی 3گزینه  .53
هـاي   ها و نهنگ با توجه به مفهوم جمله و مقایسه دو گروه یعنی دایناسور

 آبی باید از صفت برتر (صفت تفضیلی) استفاده کرد.
 )54صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .54
 ) ایجاد4  ) خالق (ها) 3) موجودات   2) خلق (ها)   1

 )43صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 1گزینه  .55

 20صـفحۀ  در  ”in a day“بـا ترکیـب    مطـرح اسـت.   » در روز«مفهـوم  
 کتاب کار هشتم آشنا شده بودید:

If you have a cold, eat healthy food and drink eight glasses of 
water in a day. 

 )53صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 4گزینه  .56

    نهایتاً ،بالاخره) 3) بادقت   2) از نظر سلامتی   1
 طور منظم به ،) معمولا4ً

 )37صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 

 متن: ترجمۀ 
اسـت. مـا آن را خـرس قطبـی      یخرس قطبی خرس سفید بسـیار بزرگ ـ 

کند. هـیچ   قطب شمال زندگی می مدار شمالگان نزدیک زیرا در نامیم؛ می
در قطب جنوب وجود ندارد. خرس قطبی در بـرف و یـخ    اي خرس قطبی
کند. در قطب شمال، تنهـا بـرف، یـخ و آب وجـود دارد. هـیچ       زندگی می

خـوب   چنـدان وجود نـدارد. مـردم خـرس قطبـی را در بـرف       اي خشکی
پوسـت   (حیـوان)  است. ایـن  زرد مایل به سفیدزیرا پوست آن  ؛بینند نمی

سـرد اسـت. طـول ایـن      دار شمالگانمزیرا آب و هواي ی دارد؛ بسیار گرم
توانـد روي   کیلوگرم است. این خـرس مـی   450 خرس سه متر و وزن آن
توانـد از   می اودارد. ی پاهاي بسیار پهن چرا که ،پاهاي پشتی خود بایستد

خیلـی خـوب   دست استفاده کند. خرس قطبـی   همچونپاهاي جلو خود 
در آب شنا کند. ایـن   کیلومتر 120تواند  تواند شنا کند. این خرس می می

کنـد. وقتـی    مـی را شـکار  هـا و حیوانـات دریـایی     خرس براي غذا مـاهی 
رود. بعضی از مردم خرس قطبی را به خـاطر پوسـت    ترسد به دریا می می

هـاي ایـالات متحـده و روسـیه کشـتن       کشـند. دولـت   می یشسفید زیبا
حیوانـات   ایـن همۀ خواهند  . آنها نمیکنند ممنوع میهاي قطبی را  خرس
 .بمیرندزیبا 

 صحیح است. 3گزینه  .57
 »کند؟ خرس قطبی در هنگام ترس چه کار می«ترجمه: 

 رود.    ) زیر برف می2د.   کن ) فرار می1
 رود.    (دریا) می ) به داخل آب3
 ایستد. ) براي جنگیدن روي پاهاي پهنش می4

 صحیح است. 4گزینه  .58
 »؟نیستصحیح  هاي قطبی خرسدربارة یک از جملات زیر  کدام«ترجمه: 

 اند. هاي قطبی را ممنوع کرده چندین دولت، کشتن خرس) 1
زیـرا پاهـاي بسـیار     ؛تواند روي پاهاي عقب خـود بایسـتد   خرس قطبی می )2

 پهنی دارد.
خرس قطبی شناگر خـوبی اسـت و بـراي غـذا حیوانـات دریـایی را شـکار         )3

 کند. می
هـا و یـخ در    تـوان دیـد کـه در بـرف     هاي قطبی را می خرس تعداد کمی از )4

 کنند. قطب جنوب زندگی می
 صحیح است. 4گزینه  .59

 »است. ..........متن بیشتر در مورد «ترجمه: 
 ) دلیل نامیدن خرس قطبی به این نام1
 ) زندگی خرس قطبی در برف و یخ2
 ) به سختی دیدن خرس قطبی3
 ) زندگی خرس قطبی4

 صحیح است. 2گزینه  .60
هـاي   کشـتن خـرس   ةاجـاز هاي امریکا و روسیه به کسـی   تچرا دول«ترجمه: 

 »دهند؟ قطبی را نمی
 گرمی دارد. پوست) زیرا خرس قطبی 1
 این حیوانات زیبا بمیرند. همۀخواهند که  زیرا نمی )2
 قطب شمال زندگی کند.نزدیکی تواند در  ) زیرا خرس قطبی نمی3
 تواند خرس قطبی را بکشد. ) زیرا هیچ کس نمی4

 

 ریاضی

 صحیح است. 1گزینه  .61
 ها: بررسی گزاره

 نامتناهی است. الف) نادرست است، مثلاً 
 ب) درست است

}ج) نادرست است، مثلاً  }2{ } مجموعۀنامتناهی است، ولی  { متنـاهی   2{
 است.

}د) نادرست است، مثلاً  }2{ نامتنـاهی    مجموعۀمتناهی است، ولی  {
 است.

 )7 صفحۀ، 3(ریاضی دهم، تمرین 
 صحیح است. 3گزینه  .62

 صورت زیر است: نمودار ون مربوط به این کلاس به

4x x2
3

VF
5

x x x x2 55 4 24 15 93 3
لابتوف هب نادنم هقلاع دادعت 9 4 13

 
 )12 صفحۀ، 2(ریاضی دهم، مثال 

 .صحیح است 3گزینه  .63
, ,... a ,d a a d1 11 130 25 30 5 10 30 50 20 

n, , ,... t ,d t (n ) n12 5 8 2 3 2 1 3 3 1 
nt n n n20 3 1 20 3 21 7 

 )22 صفحۀ(ریاضی دهم، 
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 صحیح است. 4گزینه  .64

r 3
tیا  3 a r r r rt a r r

7
4 28 1

11 412 1

31 1 19 9 3 3 

 )26 صفحۀ، 3(ریاضی دهم، کار در کلاس 
 صحیح است. 4گزینه  .65

 است که آن دو عبارت مختلف العلامت باشند. ضرب دو عبارت زمانی منفی

4sinیا  2ناحیه 
cos

0
sinsinیا 0 .cos cos

00 0 

yخط  زاویۀ چون  mx x2 ها است، پـس  xبا جهت مثبت محور  4
یعنی شـیب خـط عـددي     باشد، بنابراین تانژانت  می 2اي در ناحیه  زاویه 

 منفی است.
, y mx x y mx x0 2 4 2 tanشیب خط4 0 

m 1 myشیب02 (m )x y x12 1 4 22 

m m1 0 1 
 )41 صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .66
sin x

tan x sin x cos xtan xcos x cot x cos x cos x cos x
sin x

11 1 1
1 1

 

cos x sin x
sin x cos x sin x sin x

cos x sin x cosx cos x cos x
sin x

1 1 

sin x( sin x) sin x( sin x) sin x( sin x) sin x
( sin x)( sin x) sin xcos x sin x2 2

1 1 1
1 1 11

 )46 صفحۀ(ریاضی دهم،  
 صحیح است. 1گزینه  .67

sin x ( sin x) sin xsin x
2 2 211 1  کسر سمت چپ11

cosبه دلیل مشابه کسر دوم برابر  x2 .است 
sin x cos x2 2  عبارت1

 )46 ، صفحۀ6تمرین (ریاضی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .68

 بررسی موارد:
tanالــف)  cot43 ــزارة 47 ــف) مــی گ ــد  (ال tanگوی tanاز  44 43 
 تر است که درست نیست. کوچک

cosب)  sin10 sinگویــــد  (ب) مــــی گــــزارة 80 sinاز  80 40 
 تر است که درست نیست. کوچک

عددي مثبت است، پـس ایـن گـزاره     cos280عددي منفی و  tan170ج) 
 درست است.

اـتی،   ناحیـۀ در یک ناحیه هستند، در هر  220و  210د) زوایاي   زاویـۀ مثلث
 تري دارد، بنابراین عبارت درست است. تر، تانژانت بزرگ بزرگ

 )41 ، صفحۀ7و  6هاي  تمرین(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .69

cos sin2 9 41 1 25  چهارم است ناحیۀدر 5

sintan , cotcos

3
5 3 4

4 4 3
5

 

tan cot 3 4 7
4 3 12 

 )43 صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .70
( ) ( )( ) | |

| |( )

66 33 3 3
3 344 3 3

5 25 5 5 25 5 125 5
2 9 3 2 272 9 3

 

33 5 5 5 5 52 3 5 
 )58 صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .71
x x x x x x1 3 32 3 63 6 62 2 2 

x x x x x

3
4 2 2 3 3246 6 3 3 2 22 2 2 2 2 

x

5
5 3 3 5 53 5 4 23 2 2 3 22 2 2 2 2 2 2 2 4 2 

 )61 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 1گزینه  .72

/

/x x x
123 9 9 18 91 82 10 10 10 105 5 5 10 ناوت هب

 
xx (x ) x x18 9 2 9 9 2 05 5 5 5 

 )59 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 1گزینه  .73

x20 2

x{
20

15 x15 2

x{

x{ x{

 
( x )( x ) x x x22 15 2 20 500 4 40 30 300 500 0 
x x ( x) ( x)2 24 70 200 0 2 2 35 200 0 

( x) ( x)( )22 2 40 5 5 40 0 
x 5

)ق  ق و  غ  2 x )( x ) x2 40 2 5 0 20 

( )515 2 )عرض قاب  و  202 )520 2  طول قاب252
( )2 25 20 2 45  محیط90
 )77 صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 1گزینه  .74
p (x x )( x )2 23 4 

xضریب0 x x2 23 0 1 12 11 0 
x x24 0  عبارت همواره مثبت است2

x
x x

x
p

2

2

2 2
3

4 0 0
0 ج0  ج

x xیا  2 2 
 )88 صفحۀ(ریاضی دهم، 
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 صحیح است. 3گزینه  .75
x x x x
x x x

4 4 4 2
2 2 2

31 31 31 14 1414 14 0 0
1 1 1

 

(x )(x ) x xx x ,
x xx x

2 2 24 2
22 2

9 5 9 0 314 45 0 0
1 0 11 1

 

x x2 5 0 5 
x

x
x
x

(x )(x )
x

2

2

2

2 2

2

3 5 1 1 5 3
9 0 0
5 0 0
1 0 0

9 5 0 0 0 0
1 ج ج ج

ت
ن

ت
ن

 
x5 x1یا  3 x3یا  1 5 

: , ,3 0  اعداد صحیح3
 )93 صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .76
x x x2 2 3 11 4 4 43 3 3 

x 1 xیا  12 x1 4 1 xیا123 1 43 
x ( , ] [ , )11 13[ , ),[[x xیا  13 11 

 )93 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .77

| x | | x |6 1 16 3 2 2 3 
 )91 صفحۀ (ریاضی دهم، فعالیت،

 صحیح است. 1گزینه  .78
x a

ax ریشۀ معادلۀ 1 ax2 1  است، یعنی: 0

a( ) a( ) aa a a
21 1 1 11 0 1 1 0 2 

x معادلۀباید  x21 1 1 02  را حل کنیم: 2

x x x x2 22 91 1 1 0 2 02 2 
x xیا  1 2 

2 1  Bو  Aهاي  مجموع طول1
 )87 مثال صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .79
b ac , a

22 1 1 1 1 1 14 4 0 03 4 9 9 9 4 
 )87 مثال صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .80
b m m m ma (m )

4 1 2 1 12 2  طول رأس1

yسهمی  معادلۀ x x22 4 5 
x y1 2 4 5 3 

 )80 فعالیت ب، صفحۀ(ریاضی دهم، 

 هندسه

 صحیح است. 1گزینه  .81
AB x
BD y

AB AH x
DH BD y

   رب   زا
مینک یم دومع

ACD  يور    نوچ
تسا    زاسمین

A
D

 
CD BD CD y CH12 12 12 

D

y
H

12
C

15 A x B

y
x

AC AH HC
x

x
x AB

2 2 2

2 2 2

2
15 12

225 144 81
9 9

رد سروغاثیف

AHC

 
 )12 صفحۀ(هندسه دهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .82
 را نقض کنیم. qباید » qآنگاه  pاگر «هاي شرطی  در نقیض گزاره

 )25 صفحۀ(هندسه دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .83

A

a2
3 a27

2

B C
x

a x
x a

2
3

27
2

یسدنه هطساو

x a a a x a2 22 27 9 33 3
 

ABC طیحم a a a a a2 27 4 81 18 10333 3 6 6 
 صحیح است. 4گزینه  .84

D

E
A

BC N M

AB BMAM || DN AD MN
MNAEAM || EN AC MC

AB AE BM
AD AC MN

MN
MC

سلات ۀیضق

سلات ۀیضق

 
 میانه است، داریم: AMخط  از طرفی چون پاره

BM MC 
AB AE BM AB AE AD ACAD AC MC 1 

ACAE
AD AB AB

AC

1 1 7
3 3
7

 

 )35و  34هاي  صفحه(هندسه دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .85

BA

a4
9 M

a5
9

a5
9

a4
9

H
CD

MD DH CD a a

MD a

MC CH CD a a

MC a

2

2

4
9

2
3

5
9

5
3 

MC MD ( )a1 2 53 
 )42 صفحۀ(هندسه دهم، 

 صحیح است. 1گزینه  .86
 مطابق شکل داریم:

B

A
K

L

H Ccc

c2
c2

 
ˆ ˆ ˆLH LCB LBC C ALB C2 عمودمنصفBC

ˆ ˆ ˆˆBK ALB LAB C A C2 ALعمودمنصف 2
 )13 صفحۀ(هندسه دهم، 
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 صحیح است. 3گزینه  .87
B

CA

9
x2 1

y3 3 
A

AB BC x x x ( )
AC BC y y y ( )

90
10 2 1 9 1 2 10 5 12

0 3 3 9 3 3 12 1 4 2
 

 )25 صفحۀ(هندسه دهم،  
 صحیح است. 4گزینه  .88

AN AMMN || PB AN APAP AB AP AN ACAP AM AP ACPM || BC AC AB

2 

( x) x x26 4 6 6 9 3 
/

/ /

y yAP yAC
6 13 56 913 5 9 13 5 9 

 )37 صفحۀ(هندسه دهم، 
 صحیح است. 1گزینه  .89

AB BH BC CH ACA H BHAC CH BC AB

2 2
2 290 3 

AC AB3 
BC AB AC BC AB AB AB BC AB2 2 2 2 2 2 23 4 2 

ABC: AB AC BC AB AB AB3  محیط مثلث2
( )AB3 3 

ABC ( )AB
BC AB

3 3 3 3
2 2

طیحم
 

 )42 صفحۀ(هندسه دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .90

ها مربع نسـبت تشـابه    دانیم که اگر دو مثلث متشابه باشند، نسبت مساحت می
 باشد. پس داریم: می

ˆP̂ C APQ ~ ABC K
Â
1 2 1

10 كرتشم5 هباشت تبسن
 

APQ

APQ ABC
ABC

S
( ) S S ( )S

21 1 1 15 25 25 

MN || BC A M N ~ A BC K 4 2
10 5

هباشت تبسن
 

AM N
AM N ABC

ABC

S
( ) S S ( )S

22 4 4 25 25 25 

MPQN
AM N APQ ABC ABC

( ),( ) S S S S S4 11 2 25 25 

12%MPQN

ABC ABC
ABC

S
S S S

3 12
25 100 

 )48 صفحۀ(هندسه دهم، 

 فیزیک

 صحیح است. 3گزینه  .91

kgآن ژول و یکاي فرعـی آن   SIباشد و یکاي  انرژي می Aکمیت  m
s

2

2 

 برابر متر است. بنابراین: Cباشد و یکاي  می
kg m

kgsAA BC B [B]
C m s

2

22
2 2 2 

 کتاب درسی) 2-1جدول  7(برداشت آزاد از صفحه 
 صحیح است. 4گزینه  .92

 آوریم: زیر به دست میرابطۀ ابتدا آهنگ آب شدن را با استفاده از 
cm cm: h h

18 عمش ندش بآ گنهآ92 عمش لوط
 ندش بآ نامز تدم

mحال با تبدیل واحد زیر یکا را به 
ms کنیم. تبدیل می 

m h sm mcm
h m s mscm ms

6
1

2 3
1 1 110 10 19 101 3600 400 410 10

 

/ /
m

ms
1 20 25 10 2 5 10 

naدقت کنید که در نماد علمی، عدد به صورت ضـرب   کـه در آن   10
a1  یک عدد صحیح است. nو  10

 صحیح است. 2گزینه  .93
بنـدي   درجـه کمینـۀ  قسمت تقسیم شده، بنـابراین   10بین هر دو دما به 

 باشد. پس خطاي این وسیله برابر است با: می 01/دماسنج مدرج 
/

/
01 0052 

باشـد. پـس    در وسایل رقمی خطا یک واحد از اولین رقم سمت راست می
باشـد.   بوده که همان دقت دسـتگاه مـی   001/خطاي دماسنج رقمی برابر 

/ بنابراین:  
/

005 5001 

 صحیح است. 2گزینه  .94
 سال چند دقیقه است: 70آوریم  ابتدا به دست می

d h miny miny d h
2 2 2 7365 24 6070 10 10 10 10 101 1 1 

 زنیم پس: بار پلک می 7در هر دقیقه 
: 7 87 10  تعداد پلک زدن در طول عمر 10

 )8 صفحۀ(فیزیک دهم تجربی، 
 صحیح است. 2گزینه  .95

ابتدا با توجه به جرم و چگالی آب داده شده، حجم آب کـه همـان حجـم    
 ظرف است را به دست می آوریم:

m
V mV V

3 3 32000 101000 2 بآ10 بآ
بآ بآ

 
 حداکثر روغن یعنی حجم کل ظرف را روغن پر کند، بنابراین:

V m3 32  نغور10
 آوریم: حال با توجه به چگالی روغن، جرم را به دست می

/ /
m m V kgV

3 30 8 10 2 10 1 نغور6 نغور
 

/x y x yy
( ),( ) : x

14 5 1 3 5 41 4 21 2 15 2
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 صحیح است. 1گزینه  .96
 آوریم. ابتدا حجم فلز این کره را به دست می

V r r V ( )3 34 4 4 3 64 273 3 یجراخ3 یلخاد
 

V cm34 37 
 جرم خواهد شد.

/m V m g kg5 4 37 740 0 74 
 صحیح است. 3گزینه  .97

Kانرژي جنبشی در ابتدا برابر  mv2
1

1
2

از  m1وزنـۀ  است. با برداشتن  
4جرم  m2روي 

5
 mشـود و اگـر جـرم در حالـت اول را      حالت قبل می 

m4بگیریم، در این حالت 
5

 شود. می 

K m( v) m v K mv2 2 2
2 2

1 80 120 1 4 144 1 576
2 100 100 2 5 100 2 500 

K K K m v mv ( mv )2 2 2
2 1

576 1 1 76 1
500 2 2 500 2

 

/K mv215 2 1
100 2 

15/بنابراین انرژي جنبشی   یابد. درصد افزایش می 2
 صحیح است. 4گزینه  .98

جـایی، کـار    نیرو و جابهبین زاویۀ جایی و  هاي نیرو و جابه با توجه به اندازه
 آوریم. نیروها را به دست می

FW Fdcos cos J
1 1 1 10 2 37 16 

FW F dcos cos J
2 2 2 20 2 53 24 

FW F dcos cos( )
3 3 3

110 2 67 16 37 20 102
 

 تک نیروها پس: کار کل برابر است با مجموع کار تک
T F F FW W W W J

1 2 3
16 24 10 30 

 صحیح است. 4گزینه  .99
vاگر هواپیما در حال توقـف (ترمـز گـرفتن) باشـد یعنـی       v1 باشـد   2

K  شود. می Wکل0پس  WکلKبوده و  0
F f F fW W W W0  Wکل0

ــت باشــد   ــا ثاب ــدي هواپیم ــر تن Vاگ V1 Kاســت و  2 ــوده و  0  ب
 شود. می Wکل0

F f F fW W W W0  Wکل0
vاگر تندي هواپیما در حال افزایش باشد  v1 Kاسـت و   2 بـوده   0

 شود. می Wکل0و 
F f F fW W W W0  Wکل0

 شود. می 4بنابراین هر سه حالت ممکن بوده و پاسخ گزینه 
 صحیح است. 4گزینه  .100

انـد و زمـانی    طناب به هم متصـل وسیلۀ به  m3و  m1 ،m2هاي  جسم
 2نیـز   m3متر به سـمت راسـت و    m2 ،2متر پایین بیاید،  m1 ،2که 

 کند: متر روي سطح شیبدار حرکت می
m g m gW m gdcos W m gh J

1 11 10 10 2 20 
m gW m gdcos J

3 3120 120 10 1 10 
m gW m gdcos m gd( )

2 2 290 90 0 0 

120

d
m2

m g2

d m2
m1

m g1

W3

d m2

 

 صحیح است. 2گزینه  .101
 کار کل برابر تغییر انرژي جنبشی جسم است.

t
t

t

W mv
W K

W m( v) mv ( mv )
1

2

2

2 2 2

1 02
1 1 12 32 2 2

 

t در این صورت:  

t

W
W

1

2

1
3 

 صحیح است. 2گزینه  .102
mبسته هنگام رها شدن داراي سرعت 

s40  کـار و  قضیۀ است. با توجه به
 توان نوشت: انرژي جنبشی می

tW K W W Kنزو كاکطصا

mg h m(v v )2 2
2 1

11000 2 

(v ) v2 2
2 2

15 10 100 1000 5 1600 1600 16002
 

mv v s
2
2 23200 40 2 

 صحیح است. 3گزینه  .103
 با توجه به پایستگی انرژي مکانیکی داریم:

cm40

x
x40

gU 0

/

/

xE E mg( )
x( ) x cm

1 2
40 1 2100

402 1 2 20100

 
 صحیح است. 2گزینه  .104

یستگی انرژي، کار نیروي اصـطکاك را در مسـیر رفـت بـه     با استفاده از پا
 آوریم: دست می

30
h m1

m2

( )2

( )1

f / f
f /

E E W W
W J

2 1 10 12 5
2 5

 
شود، پس کار نیـروي   در مسیر رفت و برگشت دو بار طول مسیر طی می

 اصطکاك دو برابر خواهد شد.
f /W ( ) J2 2 5 5 

 )2 صفحۀ(فیزیک دهم تجربی، 
 صحیح است.  2گزینه  .105

A B A B
kJ kJE EP ,P P Pt h t h

20 4020 401 1 

A / B / A BRa Ra Ra Ra15 280 75 0 720 40 

 صحیح است.  2گزینه   .106
 صحیح است.  2گزینه   .107

رسد کـه بـالاتر از سـطح آب     موئین بالا رفته و به سطحی میلولۀ آب در 
تـر باشـد، اخـتلاف سـطح آب در      در بیرون لوله است. هر قدر لوله باریـک 

توان چنین توجیه کـرد کـه    لوله و در ظرف بیشتر است. این پدیده را می
وزن آن مقدار آب که بالاتر از سطح آب در بیرون لوله است با دگرچسبی 

 شود.  لوله خنثی می آب با اطراف
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 صحیح است. 2گزینه  .108
اـ کشـش       ها به دلیل کشش سطحی می کروي بودن قطره اـ افـزایش دم باشـد و ب

اـ کـوچکتر اسـت، کشـش      که قطره 1یابد. پس در دماي  سطحی کاهش می ه
1سطحی کمتر بوده و  2. 

 صحیح است. 3گزینه  .109
اـ       اختلاف ف اـره برابـر اسـت ب اـر دو نقطـه در ش ABش g h   کـهh 

 است Bو  Aنقطۀ اختلاف ارتفاع دو 

30
Bcm10

A
h sin cm10 30 5

 
AB gh Pa3 210 10 5 10 500  

 صحیح است. 3گزینه  .110
 با هم برابرند.   Bو  Aرو فشار نقاط  روبهلولۀ در 

A BP P P P P P0هلول هت بآ  هویج
 کنیم: متر جیوه تبدیل می متر آب را به سانتی سانتی 68حال فشار 

cm100

cm28

cm68
AB

 

/
P gh gh h cm1 68 513 بآ6 بآ هویج

 
P cmHg5 28 77  هلول هت110

 صحیح است. 3گزینه  .111
 آوریم: از مایع را به دست می g500ابتدا حجم 

/
/

m V cmV V
3900 900 9000 30001 5 6001 5 15 5  

اـیع افـزوده    cm3600حال براي به دست آوردن فشار باید محاسبه کرد، حجم  م
 دهد. شده ارتفاع مایع را چه مقدار افزایش می

V V
h

1 2 600
50 10 10 600

cm30

cm10V1

V2 h

h cm10

 
cm30پس ارتفاع کل مایع درون ظرف برابر است با  10 10 50   

/ /P gh Pa3 35015 10 10 7 5 10100  

 صحیح است. 1گزینه  .112
شود، مایع در دو لوله به دلیـل اخـتلاف    ها مکیده می هنگامی که هواي درون لوله

 Aلولـۀ  آید و فشار مایع بالا آمـده در   فشار هواي درون لوله و هواي بیرون بالا می
 برابر است. Bلولۀ با فشار مایع بالا آمده در 

ABBh Ah

 
A

B /

h
hA B B

A A B B
B A A

hgh gh h

1
08 4

5 

 صحیح است. 2گزینه  .113
سمت راست پایین آمده و همان حجـم  لولۀ در  1با باز شدن شیر مایع 

 رود.  سمت چپ بالا میلولۀ در  2مایع 

cm12

cm4cm4cm4

h
N M

cm12
h

cm12

A
 

M NP P g( h) g( ) gh1 2 112 12 
/ / / /( h) h h h1 5 12 12 1 5 18 1 5 12 1 5 

h h cm6 3 2 
بیشـتر   1از مـایع   cm2در حالـت دوم بـه ارتفـاع     Aنقطۀ مایع بالاسر 

 شده است پس:

AP g h Pa1
21500 10 300100  

 صحیح است. 3گزینه  .114
نیروي شناوري برابر نیروي رو به بالا و نیـروي وزن بـه سـمت پـایین بـه      

شود بنابراین اگر نیـروي شـناوري بیشـتر باشـد جسـم بـه        جسم وارد می
الـف درسـت اسـت و اگـر نیـروي وزن      گزارة کند و  سمت بالا حرکت می

ب درست اسـت و    گزارةبیشتر باشد جسم به سمت پایین حرکت کرده و 
دو نیرو با هم برابر باشند اگر جسم درون مـایع باشـد در   هنگامی که این 

وري است و اگر روي سطح آزاد مایع باشد در حالت شـناوري   حالت غوطه
 پ نادرست است.  گزارة است پس 

 صحیح است. 2گزینه  .115
 پیوستگی داریم:معادلۀ با استفاده از 

V A r rA V A V A V A V ( )A V A V V A rr

2
23 1 1 11 1 2 2

1 1 3 3 23 3 2 2 1 3 33

25
16  

/
cmV V s3 1

25 25 8 12 516 16  
 

 شیمی

 صحیح است. 2گزینه  .116

/
/

/

mol NHmolH?g NH H molHH
g g NHmol NH

22 3
3 23

3
3

111 806 10 36 02 10
17 0171

متا
متا

 
 )19 صفحۀ(شیمی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .117

e e
Kr : s , s p , s p d , s p2 2 6 2 6 10 2 6

36
18 8

1 2 2 3 3 3 4 4
e

p ,2 6 10 2dd
18

s p d ,s p dd
e
p6

8
pp

e

2

8
ss 

e e
As : s , s p , s p d , s p2 2 6 2 6 10 2 3

33
18 5

1 2 2 3 3 3 4 4
e

p ,2 6 10 2dd
18

s p d ,s p dd
e
p3

5
pp

e

2

5
ss 

e e
Fe : s , s p , s p d , s2 2 6 2 6 6 2

26
14 2

1 2 2 3 3 3 4
e

p ,2 6 6 2dd
14

s p d ,s p dd
e

2

2e
s2

2
 

e e
Cu : s , s p , s p d , s2 2 6 2 6 10 1

29
18 1

1 2 2 3 3 3 4
e

p ,2 6 10 1dd
18

s p d ,s dd
e

1

1e
s1

1
 

 )33و  32 هاي صفحه(شیمی دهم، 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 ریاضی فیزیک . پاسخنامۀ 2آزمون  پیش.  دهم ۀیپا        

 
11

 صحیح است. 2گزینه  .118
p n p n

n e n p n p
e p n n

27 27
4 3 4 1

3 2 28 14
 

p  باشد. می Ga31هم گروه با  Alعنصر  13
 )37و  33 هاي صفحه(شیمی دهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .119
) Cu : Ar d s10 1

29 181 3 4 
الکترون   10

L
) Zn : Ar d s10 2

30 18
2

2 3 4  
L
d sd10 2

2
dd 

) Sc : Ar d s3 2 2
21 183 3 4 

 رسد. ) سلینم به آرایش کریپتون و گوگرد به آرایش آرگون می4

Se : Kr , S : Ar2 2
34 36 16 18 

 )37 صفحۀ(شیمی دهم، 
 صحیح است. 1گزینه  .120

 حاشـیۀ و  25 صـفحۀ فقط مورد الف نادرست است، زیرا با توجه به شکل 
 کتاب انرژي در نگاه میکروسکوپی گسسته یا کوانتومی است.

 )25و  24 هاي صفحه(شیمی دهم، 
 صحیح است. 4گزینه  .121

 گیرد. بسیار کوتاهی را در بر می باریکۀ
 )22 صفحۀ(شیمی دهم، 

 صحیح است. 1گزینه  .122

p n  عدد جرمی88
e

X e X p
n

38
37 38

50
 

 )5 صفحۀ(شیمی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .123

K Fe(CN) H SO H O4 6 2 4 2
13

1 6 6K F (CN) H SO H OH O4 6 2 4 2e(C ) SOCN SO H
13

1K Fe(CN) H SOH SOH SOH SOH SOFe(CN) H SOFe(CN) H SOSOH SOH SOSOH SO 

K SO FeSO (NH ) SO CO2 4 4 4 2 4
12

2 1 3 6K SO FeSO (NH ) SO CO2 4 4 4 2 4( )SO SO ( ) SO
12

2K SO FeSO (NH ) SOFeS NH OFeSO (NH ) SOFeSO (NH ) SOFeSOSO FeSO (NH ) SOSO FeSO (NH ) SOFeSOFeSO (NH ) SOFeSO (NH ) SOFeSO 

 )59و  58 هاي صفحه(شیمی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .124

 ها: بررسی گزینه
 C269بـوده کـه دمـاي جـوش آن      Heتـرین گـاز نجیـب     ) سبک1

 صورت گاز است نه مایع (نادرست) به C200باشد و در دماي  می
2 (CO2  در دمايC78 آیـد و قـبلاً از نمونـه     صورت جامد در می به

 جدا شده بود (نادرست)
 Ar ،C186و دمــاي جــوش   O2 ،C183) دمــاي جــوش  3

 باشد. (صحیح) می
صـورت   هـم نزدیـک اسـت و اکسـیژن بـه      بـه  Arو  O2جوش  نقطۀ) 4

 شود. (نادرست) خالص جدا نمی
 )51و  50 هاي صفحه(شیمی دهم، 

 

 است.صحیح  2گزینه  .125
 باشند. موارد الف و ب نادرست می

هـاي زیـرین    الف) مقدار ناچیزي هلیم در هوا و مقـدار بیشـتري در لایـه   
 پوسته زمین وجود دارد.

ب) از گاز هلیم براي خنـک کـردن قطعـات الکترونیکـی ماننـد دسـتگاه       
MRI شود. استفاده می 

 )51و  50 هاي صفحه(شیمی دهم، 
 صحیح است. 4ه گزین .126

 )55و  54 هاي صفحه(شیمی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .127

 باشند. موارد (ب) و (د) نادرست می
باشـد و در شـرایط    اکسـید مـی   دي مونواکسید ناپایدارتر از کربن ب) کربن

 تبدیل شود. CO2تواند اکسید شده و به  مناسب می
شـود و بـه آرامـی آزاد     سـرعت آزاد نمـی  د) در فرایند اکسایش انرژي به 

 شود. می
 )55و  54 هاي صفحه(شیمی دهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .128
 کند. گاز بیشتري آزاد می Alزیرا هنگام واکنش با اسید، 

 )61 صفحۀ(شیمی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .129

(           2ناپیوندي:       3پیوندي:  : C O :1 
H     1ناپیوندي:       4پیوندي:  C N :     . 

  

) : Cl P Cl :
|

: Cl :

2 Cl PP Cl :
|

Cl PPP Cl :P

Cl :

10 :يدنویپان      3 :يدنویپ

       
: O :

|
: O S Cl :

|
: Cl :

O :
|

O S Cl :
|

O S Cl :SS

Cl :

12 :يدنویپان      4 :يدنویپ

 
: O :

) ||
: Cl C Cl :

3 ||
Cl C Cl :CC

8 :يدنویپان      4 :يدنویپ

 
: O S OO S OS 6 :يدنویپان      3 :يدنویپ

 
: O :

|
) : Cl P Cl :

|
: Cl :

4

O :
|

|
Cl P Cl :P

Cl :

12 :يدنویپان      4 :يدنویپ

 
: Br :

|
: Br Si Br :

|
: Br :

Br :
|

Br Si Br :
|

Br Si Br :SiSi

Br :

12 :يدنویپان      4 :يدنویپ

 
 )64صفحۀ (شیمی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .130
 )67 صفحۀ(شیمی دهم، 
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